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ACTA XUNTA DE GOBERNO 
 

SESIÓN ORDINARIA DE VINTE E OITO DE XULLO DE DOUS MIL VINTE E TRES 
 

 (ACTA NÚMERO 27) 
 

 
 
 
 
 
 
Presidente: 
D. José Tomé Roca 
 
Sres/as. Deputados/as: 
D. Efrén Castro Caloto 
Dª. Mª del Pilar García Porto 
D. Pablo Rivera Capón 
Dª. Mayra García Bermúdez 
D. Miguel Fernández Méndez 
D. Xosé María Arias Fernández. 
D. Iván Castro Díaz 
 
Secretario: 
D. Alejandro Maseda Mallo 
 
Interventora: 
Dª. Rosa Abelleira Fernández 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
No Salón de Comisións do Pazo 
Provincial, sendo as once horas do día 
vinte e oito de xullo de dous mil 
vinte e tres, baixo a Presidencia do 
titular do cargo, Ilmo. Sr. D. José Tomé 
Roca, reúnense as señoras e señores 
Deputados/as na marxe 
relacionados/as, co obxecto de 
celebrar, en primeira convocatoria, 
sesión ordinaria convocada para o 
efecto, para tratar os asuntos incluídos 
na Orde do Día regulamentariamente 
remitida, en virtude das facultades 
delegadas que lle confire á Xunta o 
artigo 59 do vixente Regulamento 
Orgánico desta Corporación. 
 
Ante a ausencia do Secretario Xeral, 
actúa de Secretario subsituto o 
Secretario-Interventor D. Alejandro 
Maseda Mallo, e asiste a Interventora 
dona Rosa Abelleira Fernández. 
 
Non asiste o Sr. Deputado D. Daniel 
García Fernández. 
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1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA O 
DÍA VINTE E UN DE XULLO DE DOUS MIL VINTE E TRES. 
 
Por parte do Sr. Presidente pregúntase aos Sres. Deputados, membros da Xunta de 
Goberno, se teñen que formular algunha observación á acta da sesión ordinaria 
celebrada o día vinte e un de xullo de dous mil vinte e tres que foi distribuída entre os 
mesmos; e ao non presentarse ningunha emenda, foi aprobada por unanimidade dos 
asistentes. 
 
2.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ADXUDICACIÓN DA CONTRATACIÓN PARA A 
ADQUISICIÓN DUN CONXUNTO DE MOEDAS DE INTERESE NUMISMÁTICO PARA 
O MUSEO PROVINCIAL DE LUGO. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 07 de xullo de 2023, na 
que se recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“Presidente: D. Pablo Seoane Cancelo, Asesor Técnico do Servizo de Contratación e 
Fomento, en substitución do Xefe do Servizo de Contratación e Fomento. 
 
Secretaria da Mesa: Dna. Estíbaliz Castelao García, Administrativa do Servizo de 
Contratación e Fomento. 
 
Vogais: 
 
Dna. Margarita Tarrío Álvarez, Xefa da Sección I do Servizo de Contratación e 
Fomento 
D. José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de Lugo. 
Dna. María Ángeles Rivas Vázquez, Xefa do Servizo de Contabilidade e Contas, en 
substitución da Interventora da Deputación de Lugo. 
Dna. Aurelia Balseiro García, Directora do Museo Provincial de Lugo. 
 
Sendo as 10:21 horas do día 07 de xullo do 2023, baixo a Presidencia de D. Pablo 
Seoane Cancelo, constitúese a Mesa de contratación a través de medios electrónicos, 
co obxecto de tratar os asuntos seguidamente relacionados e que constan na 
convocatoria efectuada pola Presidencia. 
 
Polo Presidente da Mesa procédese á lectura da orde do día que se recolle a 
continuación: 
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Contratación para a adquisición de un conxunto de moedas de interese numismático 
para o Museo Provincial de Lugo. Expediente nº: 2023/CON_02/000046. 
 
Primeiro.- Dar conta da documentación do art.150.2 LCSP. 
 
Segundo.- Proposta de adxudicación, se procede. 
 
Antecedentes: 
 
1.- Orden de inicio de expediente e memoria xustificativa do contrato, con CSV: 
IV7O6QCJL5B2T7MOWI7VOJ3GGI. 
2.- Prego de prescricións técnicas, asinado pola Xerente da Rede Museística Provincial 
de Lugo, con CSV: IV7O5WSJMBUZX2HO2T454LQHAQ. 
3.- Informe de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito, con CSV: 
IV7BQTH4LEWDZGBLCNWMAMCXI4. 
4.- Prego de cláusulas administrativas particulares, con CSV: 
IV7O6QBDPUXJZWRYAAUEB5XU6E. 
5.- Informe xurídico, conformado pola Secretaría Xeral, con CSV: 
IV7O6QBZLP5KVXBSU3Y4KUZOKU. 
6.- Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7O6QK3ZJE552JNS4QNMV3UNY. 
7.- Proposta de Presidencia, con CSV: IV7O6QK43T5D3WNLWN7FCUZTAE. 
 
8.- Acordo de Xunta de Goberno do día 26 de maio de 2023, polo que se aproba o 
expediente de contratación, os pregos de cláusulas administrativas e de prescricións 
técnicas, o procedemento de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: 
IV7O67LMJBX6TJF6Y4WEMFJB4Y. 
 
9.- Cursado convite ao licitador o día 06 de xuño de 2023 a través da Plataforma de 
Contratación do Sector Público. 
 
10.- Consta no expediente identificación do licitador presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
 
11.- Acta da Mesa de Contratación, reunida en data 16 de xuño de 2023, con CSV: 
IV7OZWACFEFO35M7AYH5IAPPCI, na que se recolle o seguinte: 
 
“Deuse conta que, segundo os datos que obran na Plataforma de Contratación do 
Sector Público, o licitador convidado a este procedemento e que presentou a oferta é 
Pablo Rueda Rodríguez Vila. 
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Infórmase aos membros da Mesa de Contratación que a documentación 
administrativa (Anexo I) presentada polo licitador consta correcta tanto en forma 
coma en prazo, polo que a Mesa de Contratación acorda admitir a proposta ao 
proceso de adxudicación e proceder á apertura do sobre relativo á fase 1: Criterios de 
adxudicación avaliables mediante fórmulas matemáticas ou avaliables de forma 
automática. 
 
Acto seguido procédese ao exame do Anexo II (modelo de proposición económica con 
criterios avaliables automaticamente mediante fórmulas matemáticas), resultando 
que o único licitador concorrente oferta unha baixada sobre os prezos de 0 %, polo 
que obtén 0 puntos nesta fase. 
 
A Mesa de contratación acorda iniciar a fase de negociación (fase 2), de acordo co 
previsto no PCAP, facultando ao Servizo de Contratación e Fomento para cursar o 
pertinente convite á Pablo Rueda Rodríguez Vila. 
 
Na rolda de negociación, o licitador deberá presentar, a través da Plataforma de 
contratos do sector público ou, de non ser posible, por sede electrónica da Deputación 
de Lugo, no prazo máximo de tres días hábiles, contados a partir do día seguinte a 
aquel no que se curse o convite, a documentación obxecto de negociación (Anexo II 
bis, do PCAP).” 
 
12.- Acta da Mesa de Contratación, reunida en data 23 de xuño de 2023, con CSV: 
IV7O2GK6LNZTJO77DRNQGP7DIM, na que se recolle o seguinte: 
 
“Deuse conta que a mesa de contratación, en sesión anterior, acordou iniciar a fase de 
negociación (fase 2) de acordo co previsto nas cláusulas 12 e 16 do PCAP, facultando 
ao Servizo de Contratación e Fomento para cursar o pertinente convite.  
 
Tendo en conta que o licitador presentou a súa proposta dentro do prazo concedido a 
tales efectos, a través da plataforma de contratación do sector público, procédese ao 
estudo da oferta relativa á segunda fase presentada polo licitador Pablo Rueda 
Rodríguez Vila., resultando que oferta o seguinte: 
 
Toma parte no procedemento para a adxudicación da Contratación para a adquisición 
de un conxunto de moedas de interese numanístico para o Museo Provincial de Lugo 
da Deputación de Lugo, e para o que fai constar expresamente, que se compromete a 
entregar o conxunto de moedas de interese numismático*: 
 

 nun prazo inferior a 15 días. (30 puntos) 
 nun prazo de 1 mes. (15 puntos) 
 nun prazo de 2 meses. (10 puntos) 
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 nun prazo de superior a tres meses e inferior a catro. (5 puntos) 
 
Visto canto antecede, a Mesa de contratación, acordou por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte proposta de resolución: 
 
1º.- Outorgar ao licitador admitido a seguinte puntuación. 
 

Licitador Puntuación Total 

Pablo Rueda Rodríguez Vila 
Fase I: Baixa 0,0%- 0 puntos. 

Fase II: entrega nun prazo inferior a 15 días - 30 puntos 
Total= Fase I +Fase II :30 puntos 

 
2º.- Requirir a Pablo Rueda Rodríguez Vila para que, dentro do prazo de dez días 
hábiles, presente a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se 
recolle na cláusula décimo sétima do prego de cláusulas administrativas -sempre que 
non se tivese aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de 
Licitadores e Empresas Clasificadas do Estado (rolece) nin no Rexistro Xeral de 
Contratistas de Galicia- e acredite a constitución da garantía definitiva polo importe 
que se relaciona acto seguido, significándolle que de conformidade co establecido no 
artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente o requirimento no 
prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, procedéndose a esixir 
o importe do 3 por cento do presuposto base de licitación, IVE excluído, en concepto 
de penalidade. 
 

Importe Adxudicación Importe Garantía 
70.000€ 3.500 € 

 
Contra o presente acordo, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no 
artigo 112.1 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado 
manifestar a súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao 
procedemento.” 
 
13.- Resolución da Presidencia do día 28 de xuño de 2023, con CSV: 
IV7O3X2JGH4OXHZ32BWQ4RTGAY, pola que se acepta a proposta da mesa de 
contratación, se clasifica aos licitadores, e se insta ó requirimento da documentación 
á que se refire o artigo 150 da LCSP. 
 
14.- Requirimento de documentación administrativa, cursado polo Servizo de 
Contratación e Fomento a través da Plataforma de Contratación do Sector Público o 
día 30 de xuño de 2023. 
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15.- Documentación administrativa presentada a través da Plataforma de 
Contratación do Sector Público o 03 de xullo de 2023, completada por sede 
electrónica da Deputación dentro do prazo (incorporada a documentación o día 04 de 
xullo de 2023). 
 
Reunida a Mesa de contratación o día de hoxe, 07 de xullo de 2023, co obxecto de 
examinar a documentación relacionada na cláusula décimo sétima do PCAP e no 
artigo 150 da LCSP, compróbase a documentación. 
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa a celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación ningunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada é correcta. 
 
A Mesa de Contratación, vista a documentación presentada, por unanimidade dos 
seus membros, acorda propoñer que, polo órgano de contratación, previa 
fiscalización, se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á Pablo Rueda Rodríguez Vila, a contratación para a adquisición de un 
conxunto de moedas de interese numanismático para o Museo Provincial de Lugo. 
2023/con_02/000046, polo importe de 70.000 €, co compromiso de entregar o 
conxunto de moedas de interese numismático nun prazo inferior a 15 días.  
 
2º.- Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención 
para que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos”. 
 
Vista a fiscalización previa de conformidade, proponse que pola Xunta de Goberno, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar a Pablo Rueda Rodríguez Vila, a contratación para a adquisición de un 
conxunto de moedas de interese numanismático para o Museo Provincial de Lugo. 
2023/con_02/000046, polo importe de 70.000 €, co compromiso de entregar o 
conxunto de moedas de interese numismático nun prazo inferior a 15 días a contar 
dende a sinatura do contrato privado de compra-venda. 
 
2º.- Son condicións especiais ás que se lles atribúe o carácter de obrigas contractuais 
esenciais aos efectos do art. 211.1.f), en cumprimento do previsto no art. 202, ambos 
da LCSP, e polo tanto terán esta condición as obrigas recollidas na cláusula 22.2 do 
PCAP. 
 
3º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos- perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 

http://www.deputacionlugo.org/
http://www.contrataciondelestado.es/
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notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 da 
LCSP. 
 
4º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización 
mediante contrato de compra-venda e acta de recepción da entrega das moedas, onde 
se indicará o valor individual de cada moeda, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo aos interesados.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistenes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
3.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE CONVENIOS E MODIFICACIÓN 
DE CONVENIOS DE COLABORACIÓN CON DISTINTAS ENTIDADES E CONCELLOS. 
 
Primeiro.- Proposta relativa á addenda de modificación segunda ao convenio 
interadministrativo entre a Deputación de Lugo e o Concello de Lugo para a execución 
de fins comúns consistentes en: Desdobramento e humanización da Avenida Duquesa de 
Lugo. Tramo: Glorieta 25 Novembro – Glorieta Benigno Rivera (incluído adquisición/ 
expropiación de terreos). 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe – proposta do Servizo de Contratación e Fomento, relativo á addenda 
de modificación ao convenio interadministrativo entre a Excma. Deputación 
Provincial de Lugo e o concello de LUGO, coa finalidade común de colaborar na 
execución de fins comúns consistentes en: Desdobramento e humanización da 
Avenida Duquesa de Lugo. Tramo: Glorieta 25 Novembro – Glorieta Benigno Rivera 
(incluído adquisición/expropiación de terreos), que dispón o seguinte: 
 
“En relación ao asunto de referencia procede emitir o seguinte informe: 
 
Antecedentes de feito. 
 
Primeiro: A Xunta de Goberno, en sesión ordinaria celebrada o 17/03/2023, acordou 
prestar aprobación á seguinte proposta: 
 
“1º.- Aprobación do texto do convenio interadministrativo de cooperación a 
subscribir entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Lugo, coa finalidade 
común de colaborar na execución dos fins comúns de Humanización da Avenida 
Duquesa de Lugo. Tramo: Glorieta 25 novembro – Glorieta Benigno Rivera (incluído 
adquisición/ expropiación de terreos), con un orzamento total de 1.641.385,28 euros. 
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2º.- Aprobar o gasto en concepto de achega económica, por parte da Deputación, para 
o financiamento das actuacións contempladas no convenio, que ascende á contía 
máxima de 1.494.012,95€ euros, dos cales 10.000,00€ son con cargo ao vixente 
orzamento xeral da Deputación de Lugo para a anualidade 2023; 742.006,47€ con 
cargo á anualidade de 2024 e 742.006,48€ con cargo á anualidade de 2025”. 
 
Segundo: O convenio interadministrativo de cooperación a subscribir entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Lugo, para a Humanización da Avenida 
Duquesa de Lugo. Tramo: Glorieta 25 novembro – Glorieta Benigno Rivera (incluído 
adquisición/expropiación de terreos) formalizouse o 30/03/2023. 
 
Terceiro: Así mesmo a Deputación aprobou Addenda de modificación por acordo da 
Xunta de Goberno de data 09/06/2023, que non chegou a asinarse. 
 
Cuarto: Pola Alcaldía do Concello de Lugo remitiuse escrito o 11/07/2023, con RE nº 
2023RT011971 no que solicita a modificación da na cláusula 3 de convenio 
quedando: “Redactar o proxecto de expropiación dos terreas necesarios para a 
realización das obras e aprobación inicial do mesmo, previsto inicialmente para antes 
do 31 de agosto de 2023”. 
 
Consideracións Xurídico-Administrativas: 
 
Primeira.- No convenio de referencia establécese o seguinte: 
 
Na cláusula quinta. Duración do convenio interadministrativo. 
 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, 
aínda que con efectos económicos dende o 1 de xaneiro de 2023, e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
 
A data límite da vixencia do convenio será coa aprobación das certificacións de obra e 
facturas e o seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización, será 
o 31 de xaneiro de 2027, debendo estar aprobadas na data límite do 31 de decembro 
de 2026, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) da Lei 
40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Non obstante, as certificacións de obra e facturas relativas aos importes consignados 
para anualidade de 2023 deberán estar aprobadas na data límite do 31-12-2024 e 
efectuado o seu pagamento antes do 31 de xaneiro de 2025 e o consignado para 2024 
deberán estar aprobadas na data límite do 31-12-2025 e efectuado o seu pagamento 
antes do 31 de xaneiro de 2026.” 
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Na cláusula sexta. Modificación. 
 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal previsto no artigo 49 da Lei 40/2015. 
 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo.” 
 
Segunda.- En canto ao órgano competente para aprobar a addenda ao convenio 
interadministrativo de cooperación a subscribir entre a Deputación Provincial de 
Lugo e o Concello de Lugo, para a realización conxunta, na que conflúen os 
respectivos títulos competenciais, para o fin común de “Desdobramento e 
humanización da Avenida Duquesa de Lugo. Tramo: Glorieta 25 Novembro – Glorieta 
Benigno Rivera (incluído adquisición/ expropiación de terreos)” é a Xunta de 
Goberno, por ser o órgano que aprobou o convenio e o gasto. 
 
Conclusións. 
 
Por todo o exposto, tendo en conta que o convenio está vixente, que se prevé no 
mesmo a súa modificación, que media a vontade de ambas partes e que non se alteran 
as condicións esenciais do documento inicial, informase favorablemente a 
modificación nos termos da addenda de modificación do convenio incorporada ao 
expediente, e dicir modificando dita cláusula, de xeito que no relativo ás obrigas do 
concello, apartado b) quede: Redactar o proxecto de expropiación dos terreas 
necesarios para a realización das obras e aprobación inicial do mesmo, previsto 
inicialmente para antes do 31 de agosto de 2023, e mantendo inalteradas o resto das 
cláusulas do convenio de referencia”. 
 
Por todo o exposto proponse a Xunta de Goberno: 
 
Que se aprobe a addenda de modificación ao convenio interadministrativo entre a 
Excma. Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Lugo coa finalidade común de 
colaborar na execución de fins comúns consistentes en: Desdobramento e 
humanización da Avenida Duquesa de Lugo. Tramo: Glorieta 25 Novembro – Glorieta 
Benigno Rivera (incluído adquisición/ expropiación de terreos)” de tal xeito que se 
modifique a cláusula 3.b, quedando:  
 
“(...) 
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b) Redactar o proxecto de expropiación dos terreas necesarios para a realización das 
obras e aprobación inicial do mesmo, previsto inicialmente para antes do 31 de 
agosto de 2023. 
 
(...)” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
Segundo.- Proposta relativa á segunda modificación, se procede, do convenio 
interadministrativo de cooperación entre a Deputación provincial de Lugo e a 
Fundación TerrEo para cooperar no financiamento da “Recuperación de acuicultura en 
Ribeira de Piquín”. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece: 
 
“Asunto: Segunda modificación do convenio interadministrativo de cooperación entre 
a Deputación provincial de Lugo e a Fundación TerrEo para cooperar no 
financiamento da “Recuperación de acuicultura en Ribeira de Piquín”. 
 
En relación ao asunto de referencia (EXP. 2023/PES_03/015944) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte informe: 
 
Antecedentes de feito. 
 
Primeiro: A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 20 de xaneiro de 2023, 
acordou por unanimidade dos asistentes prestar aprobación á seguinte proposta: 
 
“1º. Aprobar o texto do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e a 
Fundación TerrEo para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na 
“Recuperación de acuicultura en Ribeira de Piquín”, ano 2023, por importe total de 
109.258,06€ (dos que 87.406,45€ serán financiados pola Deputación de Lugo e 
21.851,61€ serán financiados pola Fundación TerrEo). 
 
2º. Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 87.406,45€ con cargo nas aplicacións orzamentarias do vixente 
orzamento xeral que se relacionan a continuación: 1720.48900: 61.068,38 €  
1720.789: 26.338,07 €” . 
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Segundo: O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e a Fundación 
TerrEo para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na “Recuperación 
de acuicultura en Ribeira de Piquín”, ano 2023, formalizouse o 20 de xaneiro de 2023. 
 
Terceiro: A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 26 de maio de 2023, 
acordou por unanimidade dos asistentes prestar aprobación á proposta de 
modificación das cláusulas primeira, terceira e cuarta do convenio de referencia. 
 
Cuarto: A modificación do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e a 
Fundación TerrEo para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na 
“Recuperación de acuicultura en Ribeira de Piquín”, ano 2023, formalizouse o 26 de 
maio de 2023. 
 
Quinto: O presidente da Fundación TerrEo remitiu, o 19 de xullo de 2023 
(2023RT012331) escrito no que literalmente se recolle o seguinte: 
 
“Visto o convenio interadministrativo asinado entre a Fundación Terreo e a Excma. 
Deputación de Lugo denominado baixo o título de "Recuperación da actividade 
acuícola no municipio de Ribeira de Piquín", aprobado por acordo da Xunta de 
Goberno e asinado en data 20 de xaneiro de 2023, Debido a situación económica da 
Fundación, ao ser unha entidade de nova creación e que conta con recursos moi 
limitados para facer fronte aos gastos xerados para a execución das actuacións 
recollidas no convenio denominado "Recuperación da actividade acuícola no 
municipio de Ribeira de Piquín".  
 
Solicito A posibilidade de xustificar de maneira parcial os gastos executados por cada 
unha das liñas de actuación recollidas no convenio denominado "Recuperación da 
actividade acuícola no municipio de Ribeira de Piquín"”.  
 
Sexto: Así mesmo, dende o Centro Xestor detectouse un erro de transcrición no 
obxecto do convenio que afecta aos gastos encadrados dentro da Liña 1 de actuación. 
 
Consideracións Xurídico- Administrativas: 
 
Primeira.- No convenio de referencia establécese o seguinte: 
 
Na cláusula sexta.- Duración do convenio interadministrativo. 
 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, 
aínda que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo.  
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A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2024, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público”.  
 
Na cláusula sétima.- Modificación. 
 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo de 4 anos previsto no artigo 49 da Lei 
40/2015. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo”. 
 
Segunda: En canto ao órgano competente para aprobar a modificación do convenio de 
cooperación entre a Deputación de Lugo e a Fundación TerrEo para a execución dos 
fins comúns consistentes en cooperar na “Recuperación de acuicultura en Ribeira de 
Piquín”, ano 2023, formalizado o 20 de xaneiro de 2023 e modificado o 26 de maio de 
2023 é a Xunta de Goberno, por ser o órgano que aprobou o mesmo. 
 
Conclusións. 
 
Por todo o exposto, e tendo en conta que: 
 
O convenio está vixente e prevese a modificación do mesmo. 
Media a vontade de ambas partes (concorrencia de interese común). 
E que as circunstancias o aconsellan e con iso non se prexudican dereitos de terceiros. 
 
Dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento informase 
favorablemente que pola Xunta de Goberno se acorde a segunda modificación 
solicitada pola representante das Fundación TerrEo nos termos da segunda 
modificación do convenio incorporada ao expediente, e mantendo inalteradas o resto 
das cláusulas do convenio de referencia.” 
 
Por todo o anteriormente exposto, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
Aprobar a segunda modificación do convenio interadministrativo de cooperación 
entre a Deputación Provincial de Lugo e Fundación TerrEo para cooperar no 
financiamento da “Recuperación de acuicultura en Ribeira de Piquín”, formalizado o 
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20 de xaneiro de 2023 e modificado o 26 de maio de 2023, que quedaría redactado no 
seguinte senso. 
 
Segunda modificación do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación provincial de Lugo e a Fundación TerrEo para cooperar no financiamento 
da ”Recuperación de acuicultura en Ribeira de Piquín”. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F. P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, Lugo, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Doutra parte, don Roberto Fernández Rico, Presidente da Fundación TerrEO, con N.I.F G-
42882704 e sede social en Chao de Pousadorio s/n, Ribeira de Piquín, actuando en nome 
e representación da citada entidade e con acreditación suficiente para a celebración 
deste acto. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo. en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos da presente modificación e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro: A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 20 de xaneiro de 2023, 
acordou por unanimidade dos asistentes prestar aprobación á seguinte proposta: 
 
“1º. Aprobar o texto do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e a 
Fundación TerrEo para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na 
“Recuperación de acuicultura en Ribeira de Piquín”, ano 2023, por importe total de 
109.258,06€ (dos que 87.406,45€ serán financiados pola Deputación de Lugo e 
21.851,61€ serán financiados pola Fundación TerrEo). 
 
2º. Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 87.406,45€ con cargo nas aplicacións orzamentarias do vixente 
orzamento xeral que se relacionan a continuación: 1720.48900: 61.068,38 €  
1720.789: 26.338,07 €”. 
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Segundo: O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e a Fundación 
TerrEo para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na “Recuperación 
de acuicultura en Ribeira de Piquín”, ano 2023, formalizouse o 20 de xaneiro de 2023. 
 
Terceiro: A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 26 de maio de 2023, 
acordou por unanimidade dos asistentes prestar aprobación á proposta de 
modificación das cláusulas primeira, terceira e cuarta do convenio de referencia. 
 
Cuarto: A modificación do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e a 
Fundación TerrEo para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na 
“Recuperación de acuicultura en Ribeira de Piquín”, ano 2023, formalizouse o 26 de 
maio de 2023. 
 
Quinto: O presidente da Fundación TerrEo remitiu, o 19 de xullo de 2023 
(2023RT012331) escrito no que literalmente se recolle o seguinte: 
 
“Visto o convenio interadministrativo asinado entre a Fundación Terreo e a Excma. 
Deputación de Lugo denominado baixo o título de "Recuperación da actividade 
acuícola no municipio de Ribeira de Piquín", aprobado por acordo da Xunta de 
Goberno e asinado en data 20 de xaneiro de 2023, Debido a situación económica da 
Fundación, ao ser unha entidade de nova creación e que conta con recursos moi 
limitados para facer fronte aos gastos xerados para a execución das actuacións 
recollidas no convenio denominado "Recuperación da actividade acuícola no 
municipio de Ribeira de Piquín". 
 
Solicito A posibilidade de xustificar de maneira parcial os gastos executados por cada 
unha das liñas de actuación recollidas no convenio denominado "Recuperación da 
actividade acuícola no municipio de Ribeira de Piquín”. 
 
Sexto: Así mesmo, dende o Centro Xestor detectouse un erro de transcrición no 
obxecto do convenio que afecta aos gastos encadrados dentro da Liña 1 de actuación. 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan a presente segunda modificación, guiados exclusivamente por 
consideracións de interese público, de conformidade coas seguintes:  
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- As partes acordan modificar as cláusulas primeira e cuarta que quedarían 
redactadas no seguinte senso: 
 



 

 

15 

 

Cláusula primeira.- Obxecto. 
 
“Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a 
Deputación de Lugo e a Fundación TerrEo en exercicio das súas competencias, para a 
execución da actuación que se detalla a continuación: 
 

Actuación Ano 2023 Ano 2024 

Recuperación de acuicultura en Ribeira de Piquín   
Liña 1: Gasto Corrente   
Subministro de alevines e alimentación 53.419,99 € 0,00 € 
Contratación de persoal para os coidados e 
mantemento da instalación 

21.427,56€ 8.072,44 € 

Liña 2: Inversión   
Adquisición máquina saca follas 26.338,07 € 0,00 € 
Custe total 109.258,06 (IVE engadido) 

 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas entidades comprométense a realizar 
as seguintes achegas económicas: 
 

Achega Deputación Achega da Fundación 
Ano 2023: Ano 2023 
Liña 1: 61.068,38 € Liña 1: 13.779,17 € 
Liña 2: 26.338,07 €  
 Ano 2024 

 Liña 1: 8.072,44 

Total: 109.258,06 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula cuarta. 
 
Ambas entidades comprométense a realizar as tramitacións xurídico administrativas 
que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose mutuamente a 
cooperación requirida”. 
 
Cuarta.- Réxime económico. 
 
“(...) 
 
Xustificación da achega económica. 

 
A Fundación TerrEo, achegará, como data límite do 30 de xuño de 2024 á Deputación 
de Lugo unha conta xustificativa, que terá o seguinte contido: 
 
Memoria de actuacións das actividades realizadas. 
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Memoria económica xustificativa do custo das actividades obxecto deste convenio, que 
conterá: 
 
Relación clasificada de gastos da actividade obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión e a data 
pagamento. 
 
Certificación expedida polo Interventor ou o Secretario do custo da actividade 
desenvolta, indicando os importes do financiamento, acreditando que a relación dos 
gastos da actividade atópase executado, as obrigas recoñecidas ou liquidadas polo 
órgano competente e pagadas. 
 
Certificación expedida Interventor ou o Secretario de que a actuación foi realizada na 
súa totalidade co cumprimento das condicións estipuladas neste convenio. 
 
Acta de recepción das inversións. 
 
Declaración responsable emitida polo representante da Fundación indicando que a 
entidade asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non ter a 
posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo 
 
Declaración responsable do representante da Fundación na que se faga constar que se 
atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á seguridade 
social. 
 
Declaración do representante da Fundación sobre as subvencións ou axudas obtidas 
doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo 
obxecto contemplado neste convenio de cooperación, con indicación do seu importe e 
procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter outras subvencións ou axudas 
obtidas doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o 
mesmo obxecto contemplado neste convenio de cooperación. 
 
Declaración responsable na que se faga constar que a Fundación non é debedora por 
resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que non ten pendente de ingreso no 
Tesouro Público ningunha reclamación de débeda derivada dunha resolución de 
reintegro de axuda pública. 
 
Declaración responsable, emitida polo representante da Fundación, na que se faga 
constar que a actividade realizada foi obxecto de cooperación coa Deputación 
Provincial de Lugo e que este extremo se inseriu na publicidade de tódalas actuacións 
e nos soportes que se utilizaron na execución da actividade obxecto deste convenio. 
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Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado.  
 
No caso de que a Deputación tivese aboado un anticipo e a Fundación non executase a 
totalidade da cantidade aboada por este concepto, a Fundación presentará 
documentación xustificativa do reintegro da parte non executada na conta da 
Deputación: ES04-2080-0163-8531-1000-0423.  
 
Admitirase a xustificación por gastos incluídos dentro das Liñas de actuación (1. 
Subministro de alevines e alimentación, 2. Contratación de persoal para os coidados e 
mantemento da instalación e 3. Adquisición máquina saca follas) sempre que cada un 
deles estea completamente executado e pagado. 
 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente”. 
 
2º.- As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden afectadas 
por esta segunda modificación, permanecerán invariables. 
 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, subscrito con data 20 de xaneiro de 
2023 e modificado o 26 de maio de 2023, esta segunda modificación a cal se rexerá 
polas condicións estipuladas no convenio do que trae causa, formando parte 
integrante do mesmo.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
Terceiro.- Proposta relativa á modificación, se procede, do convenio de colaboración 
entre a Deputación de Lugo e o Concello de Foz co obxecto de colaborar nos gastos 
derivados do “Subministro de vehículos servizo obras e equipamento municipal, 
Concello de Foz ” ano 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece: 
 
“En relación ao asunto de referencia (EXP. 2023/PES_03/016055) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte informe: 
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Antecedentes de feito. 
 
Primeiro: A Xunta de Goberno, en sesión celebrada o 14 de abril de 2023, acordou, 
por unanimidade dos asistentes, prestar aprobación á proposta de aprobar o texto do 
convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de FOZ para a 
execución dos fins comúns consistentes en cooperar no “Subministro de vehículos 
servizo obras e equipamento municipal, concello de Foz” ano 2023, por importe total 
de 123.400,00 € e o gasto, en concepto de achega económica, por parte da 
Deputación, por importe de 123.400,00 € para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do 
vixente orzamento xeral. 
 
Segundo: O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de Foz 
para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar no “Subministro de 
vehículos servizo obras e equipamento municipal, concello de Foz” ano 2023 
formalizouse o 18 de abril de 2023.  
 
Terceiro: O alcalde do concello de Foz remitiu, o 21 de xullo de 2023 
(2013RT012440), solicitude de modificación dos prazos de execución e de 
xustificación establecidos no convenio de referencia dado que dúas licitacións 
quedaron desertas e o concello ten que iniciar novos expedientes de licitación o que 
imposibilita o cumprimento dos prazos establecidos no convenio. 
 
Consideracións Xurídico-Administrativas: 
 
Primeira.- No convenio de referencia establécese o seguinte: 
 
Na cláusula terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
 
“(...) 
 
3.2. O Concello de Foz: 
 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Foz, 
comprométese ao seguinte: 
 
(...) 
 
2. O prazo inicialmente previsto de execución é o 30 de marzo de 2024. Este prazo de 
execución pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas 
excepcionais non imputables ao Concello a través da modificación deste convenio 
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sempre que convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o 
novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
 
(...)” 
 
Na cláusula cuarta. Réxime económico. 
 
“(..) O prazo inicialmente previsto para que o Concello de Foz aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca inicialmente ata o 
31 de maio de 2024 . Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, 
debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través 
da modificación deste convenio sempre que convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
(...)”  
 
Na cláusula quinta. Duración do convenio interadministrativo. 
 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, 
aínda que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2024, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público.”. 
 
Na cláusula sexta. Modificación. 
 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo.”  
 
Segunda: No artigo 32 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, de Procedemento 
Administrativo Común recollese o seguinte: 
 
“1. A Administración, salvo precepto en contrario, poderá conceder de oficio ou a 
pedimento dos interesados, unha ampliación dos prazos establecidos, que non exceda 
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da metade dos mesmos, se as circunstancias aconséllano e con iso non se prexudican 
dereitos de terceiro. O acordo de ampliación deberá ser notificado aos interesados.  
 
(...)  
 
3. Tanto a petición dos interesados como a decisión sobre a ampliación deberán 
producirse, en todo caso, antes do vencemento do prazo de que se trate. En ningún 
caso poderá ser obxecto de ampliación un prazo xa vencido. Os acordos sobre 
ampliación de prazos ou sobre a súa denegación non serán susceptibles de recurso, 
sen prexuízo do procedente contra a resolución que poña fin ao procedemento..(...)”  
 
Terceira: En canto ao órgano competente para aprobar a addenda ao convenio de 
referencia é a Xunta de Goberno, por ser o órgano que aprobou o mesmo.  
 
Conclusións. 
 
Por todo o exposto, e tendo en conta que: 
 
O convenio está vixente e prevese a modificación do mesmo. 
Media a vontade de ambas partes (concorrencia de interese común). 
Os prazos que se pretenden modificar non están vencidos. 
Os novos prazos non exceden da metade dos prazos previstos no convenio. 
que as circunstancias o aconsellan e con iso non se prexudican dereitos de terceiros 
E que non se alteran as condicións esenciais do documento inicial. 
dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento informase 
favorablemente que pola Xunta de Goberno se acorde a modificación solicitada pola 
representante do Concello de Foz nos termos da modificación do convenio 
incorporada ao expediente, e mantendo inalteradas o resto das cláusulas do convenio 
de referencia,” 
 
Por todo o anteriormente exposto, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar a modificación do convenio de colaboración entre a Deputación de Lugo 
e o Concello de Foz co obxecto de colaborar nos gastos derivados do “Subministro de 
vehículos servizo obras e equipamento municipal, Concello de Foz” ano 2023 que 
quedaría redactado no seguinte senso: 
 
Modificación do convenio de colaboración entre a Deputación de Lugo e o concello de 
Foz co obxecto de colaborar nos gastos derivados do “Subministro de vehículos servizo 
obras e equipamento municipal, Concello de Foz” ano 2023. 
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Reunidos. 
 
Dunha parte don José Tomé Roca, Presidente, que actúa en nome e representación da 
Deputación Provincial de Lugo, con N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 
8, 27001 Lugo, segundo o disposto no artigo 34 b) da Lei 7/85, do 2 de abril, 
reguladora das bases de réxime local.  
 
Doutra parte, don Francisco Cajoto Caserio, alcalde do Concello de Foz, con N.I.F P-
2701900I e sede na rúa Álvaro Cunqueiro, 24 27780, Foz, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 21.1 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos da presente modificación e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro: A Xunta de Goberno, en sesión celebrada o 14 de abril de 2023, acordou, 
por unanimidade dos asistentes, prestar aprobación á proposta de aprobar o texto do 
convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de FOZ para a 
execución dos fins comúns consistentes en cooperar no “Subministro de vehículos 
servizo obras e equipamento municipal, concello de Foz” ano 2023.., por importe total 
de 123.400,00 € e o gasto, en concepto de achega económica, por parte da 
Deputación, por importe de 123.400,00 € para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do 
vixente orzamento xeral. 
 
Segundo: O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de FOZ 
para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar no Subministro de 
vehículos servizo obras e equipamento municipal, concello de Foz” ano 2023, 
formalizouse o 18 de abril de 2023.  
 
Terceiro: O alcalde do Concello de Foz remitiu, o 21 de xullo de 2023 
(2013RT012440), solicitude de modificación dos prazos de execución e de 
xustificación establecidos no convenio de referencia dado que dúas licitacións 
quedaron desertas e o concello ten que iniciar novos expedientes de licitación o que 
imposibilita o cumprimento dos prazos establecidos no convenio. 
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En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan a presente modificación, guiados exclusivamente por consideracións de 
interese público, de conformidade coas seguintes:  
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- As partes acordan modificar as cláusulas terceira e cuarta do convenio 
formalizado o 18 de abril de 2023 que quedarán redactadas no seguinte senso: 
 
Cláusula Terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
 
3.1. Deputación Provincial de Lugo 
 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula cuarta (123.400,00€). 
 
2. Difundir a cooperación de ambas entidades no formato máis adecuado (cartel ou 
dixital, banners ou semellantes), facilitadas e/ ou elaboradas polo Gabinete de 
Comunicación da Deputación. 
 
3. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida pola Deputación, ou previa solicitude 
do Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou 
execución noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que 
deberá achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 
 
3.2. O Concello de Foz: 
 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Foz, 
comprométese ao seguinte: 
 
1. Achegar, para a execución do convenio, o importe que reste e sexa necesario para 
dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta execución. 
 
2. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
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3. O prazo inicialmente previsto de execución é o 30 de setembro de 2024. Este prazo 
de execución pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas 
excepcionais non imputables ao Concello a través da modificación deste convenio 
sempre que convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o 
novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
 
4. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
 
5. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial. Devandito logotipo seralle 
facilitado polo Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
 
6. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
 
7. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
 
8. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Cláusula Cuarta.- Réxime económico. 
 
a) Achegas: 
 
1.- Achega da Deputación: 
 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 123.400,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2023 para afrontar os gastos que se deriven da execución deste convenio e o 
cumprimento dos seus fins de acordo coa actuación que figura na cláusula primeira. 
 
2.-Achega do Concello: 
 
O Concello de Foz aportará para a execución do convenio o importe que reste e sexa 
necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta execución.  
 
b) Titularidade do resultado da Cooperación: 
 
O resultado da cooperación será do concello de Foz. 
 
c) Xustificación da achega económica. 
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O prazo inicialmente previsto para que o Concello de Foz aporte a conta xustificativa 
dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca inicialmente ata o 15 de 
novembro de 2024.  
 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
 
Memoria de actuacións das actividades realizadas. 
Memoria económica xustificativa do custo das actividades obxecto deste convenio, 
que conterá: 
 
Relación clasificada de gastos da actividade obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión e a data 
pagamento. 
Certificación expedida polo Interventor ou o Secretario do custo da actividade 
desenvolta, indicando os importes do financiamento, acreditando que a relación dos 
gastos da actividade atópase executado, as obrigas recoñecidas ou liquidadas polo 
órgano competente e pagadas. 
Certificación expedida Interventor ou o Secretario de que a actuación foi realizada na 
súa totalidade co cumprimento das condicións estipuladas neste convenio. 
Acta de recepción da subministración, expedida polo facultativo designado polo 
Concello de Foz. 
Declaración responsable emitida polo representante do Concello indicando que a 
entidade asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non ter a 
posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
Declaración responsable do representante do Concello na que se faga constar que se 
atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á seguridade 
social. 
Declaración do representante do Concello sobre as subvencións ou axudas obtidas 
doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo 
obxecto contemplado neste convenio de cooperación, con indicación do seu importe e 
procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter outras subvencións ou axudas 
obtidas doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o 
mesmo obxecto contemplado neste convenio de cooperación. 
Declaración responsable na que se faga constar que o Concello non é debedor por 
resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que non ten pendente de ingreso no 
Tesouro Público ningunha reclamación de débeda derivada dunha resolución de 
reintegro de axuda pública. 
Declaración responsable, emitida polo representante do Concello, na que se faga 
constar que a actividade realizada foi obxecto de cooperación coa Deputación 
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Provincial de Lugo e que este extremo se inseriu na publicidade de tódalas actuacións 
e nos soportes que se utilizaron na execución da actividade obxecto deste convenio. 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
2º.- As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden afectadas 
por esta modificación, permanecerán invariables. 
 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, subscrito con data 18 de abril de 
2023, esta modificación a cal se rexerá polas condicións estipuladas no convenio do 
que trae causa, formando parte integrante do mesmo.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
Cuarto.- Proposta relativa á segunda modificación, se procede, do convenio 
interadministrativo plurianual de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e 
o Concello de Foz para a execución das “Obras de humanización das rúas Eduardo 
Pondal, Salvador de Madariaga, Irmandiños, Curros Enríquez e Praza de Galicia , ano 
2022 e 2023 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece: 
 
“En relación ao asunto de referencia (EXP. 2023/PES_03/016105) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte informe 
 
Antecedentes de feito. 
 
Primeiro: A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 10 de xuño de 2022, 
acordou, por unanimidade dos asistentes, prestar aprobación á seguinte proposta: 
 
“Primeiro.- Aprobar o texto do convenio interadministrativo plurianual de 
cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de Foz para a execución dos fins 
comúns consistentes en cooperar na execución das “Obras de Humanización das rúas 
Eduardo Pondal, Salvador de Madariaga, Irmandiños, Curros Enríquez e Praza de 
Galicia”, por importe total de 767.720,21 € (no ano 2022: 383.860,10€ e no ano 2023: 
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383.860,11€) dos que 543.699,46 € que serán financiados pola Deputación de Lugo 
(no ano 2022: 271.849,73 € e no ano 2023: 271.849,73 €) e 224.020,75 € serán 
financiados polo Concello de Foz (no ano 2022: 112.010,37 € e no ano 2023: 
112.010,38 €). 
Segundo.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da 
Deputación, por importe de 543.699,46 € para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio dos que 271.849,73 € son financiados con cargo á 
anualidade 2022, aplicación orzamentaria 9420.76200, e 271.849,73 € financiados 
con cargo á anualidade 2023. 
Terceiro: Adquirir o compromiso de incluír no orzamento do ano 2023 a cantidade de 
271.849,73 € tendo en conta que se trata dun gasto plurianual, e polo tanto o seu 
financiamento queda supeditado á dispoñibilidade orzamentaria e ao cumprimento 
do principio de estabilidade orzamentaria e sustentabilidade financeira.” 
 
Segundo: O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de Foz 
para colaborar nos gastos derivados das ““Obras de Humanización das rúas Eduardo 
Pondal, Salvador de Madariaga, Irmandiños, Curros Enríquez e Praza de Galicia”, 
formalizouse o 21 de xuño de 2022. 
 
Terceiro: A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 16 de decembro de 
2022, acordou, por unanimidade dos asistentes, prestar aprobación á seguinte 
proposta: 
 
“Aprobar a modificación das cláusulas terceira e cuarta do convenio de cooperación 
entre a Deputación de Lugo e o Concello de Foz para colaborar nos gastos derivados 
das “Obras de Humanización das rúas Eduardo Pondal, Salvador de Madariaga, 
Irmandiños, Curros Enríquez e Praza de Galicia”, formalizado o 21 de xuño de 2022 
nos termos da modificación do convenio que se incorporada ao expediente e 
mantendo inalteradas o resto das cláusulas do convenio de referencia, tendo en conta 
que o convenio está vixente, media a vontade de ambas partes (concorrencia de 
interese común) e non se alteran as condicións esenciais do documento inicial”. 
 
Cuarto: A modificación do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o 
Concello de Foz para colaborar nos gastos derivados das “Obras de Humanización das 
rúas Eduardo Pondal, Salvador de Madariaga, Irmandiños, Curros Enríquez e Praza de 
Galicia”, formalizouse o 16 de decembro de 2022. 
 
Quinto: O alcalde do concello de Foz remitiu, o 21 de xullo de 2023 (2023RT012466) 
escrito no que se solicita unha ampliación do prazo de xustificación dos gastos 
imputables á anualidade do 2022 (ata o 1 de outubro de 2023). 
 
Consideracións Xurídico-Administrativas: 
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Primeira.- No artigo 32 da Lei 39/2015, da LPACAP disponse que: “1. A 
Administración, salvo precepto en contrario, poderá conceder de oficio o a petición 
dos interesados, unha ampliación dos prazos establecidos, que no exceda de la 
metade dos mesmos, se as circunstancias o aconsellan e con iso non se prexudican 
dereitos de terceiro. O acordo de ampliación deberá ser notificado aos 
interesado.(...)3. Tanto a petición dos interesados como a decisión sobre a ampliación 
deberán producirse, en todo caso, antes do vencemento do prazo de que se trate. En 
ningún caso poderá ser obxecto de ampliación un prazo xa vencido. Os acordos sobre 
ampliación de prazos o sobre a súa denegación non serán susceptibles de recurso, sen 
prexuízo del procedente contra a resolución que poña fin ao procedemento (..)” 
 
Segunda: No convenio de referencia establécese o seguinte: 
 
Na cláusula quinta. Duración do convenio interadministrativo. 
 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, 
aínda que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2022 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa da anualidade do 2022 na 
data límite do 31 de decembro de 2023 e a conta xustificativa da anualidade do 2023 
na data límite do 31 de decembro de 2024, respectando en todo caso o límite 
temporal do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico 
do Sector Público”. 
 
Na cláusula sexta. Modificación 
 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49 da Lei 40/2015. 
 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo”. 
 
Terceira.- En canto ao órgano competente para aprobar a segunda modificación ao 
convenio é a Xunta de Goberno, por ser o órgano que aprobou o mesmo. 
 
Conclusións. 
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Por todo o exposto, e tendo en conta que: 
 
O convenio está vixente e prevese a modificación do mesmo. 
Media a vontade de ambas partes (concorrencia de interese común). 
Os prazos que se pretenden modificar non están vencidos, 
Os novos prazos non exceden da metade dos prazos previstos no convenio, 
E que as circunstancias o aconsellan e con iso non se prexudican dereitos de terceiros 
dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento informase 
favorablemente que pola Xunta de Goberno se acorde a modificación solicitada pola 
representante do Concello de Foz nos termos da segunda modificación do convenio 
incorporada ao expediente, e mantendo inalteradas o resto das cláusulas do convenio 
de referencia.” 
 
Por todo o anteriormente exposto, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar a segunda modificación do convenio de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Foz para colaborar nos gastos derivados das “Obras de 
Humanización das rúas Eduardo Pondal, Salvador de Madariaga, Irmandiños, Curros 
Enríquez e Praza de Galicia”, formalizado o 21 de xuño de 2022 e modificado o 16 de 
decembro de 2022 que quedaría redactado no seguinte senso: 
 
Segunda modificación do convenio interadministrativo plurianual de cooperación entre 
a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Foz para a execución das “Obras de 
humanización das rúas Eduardo Pondal, Salvador de Madariaga, Irmandiños, Curros 
Enríquez e Praza de Galicia, ano 2022 e 2023. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F. P-2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Doutra parte, don Francisco Cajoto Caserío, Alcalde do Concello de Foz, con N.I.F P-
2701900I, e sede Social en Avda Álvaro Cunqueiro, 24, Foz, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 321.1.b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, como Secretaria Xeral da Deputación 
Provincial de Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa 
normativa de aplicación. 
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Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos da presente segunda modificación e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro: A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 10 de xuño de 2022, 
acordou, por unanimidade dos asistentes, prestar aprobación á seguinte proposta: 
 
“Primeiro.- Aprobar o texto do convenio interadministrativo plurianual de 
cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de Foz para a execución dos fins 
comúns consistentes en cooperar na execución das ““Obras de Humanización das rúas 
Eduardo Pondal, Salvador de Madariaga, Irmandiños, Curros Enríquez e Praza de 
Galicia”, por importe total de 767.720,21 € (no ano 2022: 383.860,10€ e no ano 2023: 
383.860,11€) dos que 543.699,46 € que serán financiados pola Deputación de Lugo 
(no ano 2022: 271.849,73 € e no ano 2023: 271.849,73 €) e 224.020,75 € serán financiados 
polo Concello de Foz (no ano 2022: 112.010,37 € e no ano 2023: 112.010,38 €). 
 
Segundo.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da 
Deputación, por importe de 543.699,46 € para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio dos que 271.849,73 € son financiados con cargo á 
anualidade 2022, aplicación orzamentaria 9420.76200, e 271.849,73 € financiados 
con cargo á anualidade 2023.” 
 
Terceiro: Adquirir o compromiso de incluír no orzamento do ano 2023 a cantidade de 
271.849,73 € tendo en conta que se trata dun gasto plurianual, e polo tanto o seu 
financiamento queda supeditado á dispoñibilidade orzamentaria e ao cumprimento 
do principio de estabilidade orzamentaria e sustentabilidade financeira.” 
 
Segundo: O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de Foz 
para colaborar nos gastos derivados das ““Obras de Humanización das rúas Eduardo 
Pondal, Salvador de Madariaga, Irmandiños, Curros Enríquez e Praza de Galicia”, 
formalizouse o 21 de xuño de 2022. 
 
Terceiro: A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 16 de decembro de 
2022, acordou, por unanimidade dos asistentes, prestar aprobación á seguinte 
proposta: 
 
“Aprobar a modificación das cláusulas terceira e cuarta do convenio de cooperación 
entre a Deputación de Lugo e o Concello de Foz para colaborar nos gastos derivados 
das “Obras de Humanización das rúas Eduardo Pondal, Salvador de Madariaga, 
Irmandiños, Curros Enríquez e Praza de Galicia”, formalizado o 21 de xuño de 2022 



 

 

30 

 

nos termos da modificación do convenio que se incorporada ao expediente e 
mantendo inalteradas o resto das cláusulas do convenio de referencia, tendo en conta 
que o convenio está vixente, media a vontade de ambas partes (concorrencia de 
interese común) e non se alteran as condicións esenciais do documento inicial”. 
 
Cuarto: A modificación do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o 
Concello de Foz para colaborar nos gastos derivados das “Obras de Humanización das 
rúas Eduardo Pondal, Salvador de Madariaga, Irmandiños, Curros Enríquez e Praza de 
Galicia”, formalizouse o 16 de decembro de 2022. 
 
Quinto: O Alcalde do Concello de Foz remitiu, o 21 de xullo de 2023 (2023RT012466) 
escrito no que se solicita unha ampliación do prazo de xustificación dos gastos 
imputables á anualidade do 2022 (ata o 1 de outubro de 2023). 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan a presente segunda modificación, guiados exclusivamente por 
consideracións de interese público, de conformidade coas seguintes:  
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- As partes acordan modificar a cláusula cuarta que quedaría redactada no 
seguinte senso: 
 
Cláusula Cuarta.- Réxime económico. 
 
“(..) 
 
c) Xustificación da achega económica. 
 
O Concello de Foz, achegará, como data límite do 1 de outubro de 2023 a conta 
xustificativa da anualidade 2022 e como data límite do 31 de outubro de 2024 a conta 
xustificativa da anualidade do 2023, que terá o seguinte contido: 
 
Memoria de actuacións das actividades realizadas. 
 
Memoria económica xustificativa do custo das actividades obxecto deste convenio, que 
conterá: 
 
Relación clasificada de gastos da actividade obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión e a data 
pagamento. 



 

 

31 

 

 
Certificación expedida polo Interventor ou o Secretario do custo da actividade 
desenvolta, indicando os importes do financiamento, acreditando que a relación dos 
gastos da actividade atópase executado, as obrigas recoñecidas ou liquidadas polo 
órgano competente e pagadas. 
 
Certificación expedida Interventor ou o Secretario de que a actuación foi realizada na 
súa totalidade co cumprimento das condicións estipuladas neste convenio. 
 
Actas de recepción (a aportar coa xustificación da anualidade do 2023) 
 
Declaración responsable emitida polo representante do concello, indicando que a 
entidade asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non ter a 
posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo 
 
Declaración responsable do representante do Concello na que se faga constar que se 
atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á seguridade 
social. 
 
Declaración das subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou 
entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio 
de cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
 
Declaración responsable na que se faga constar que o Concello non é debedor por 
resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que non ten pendente de ingreso no 
Tesouro Público ningunha reclamación de débeda derivada dunha resolución de 
reintegro de axuda pública. 
 
Declaración responsable, emitida polo representante do Concello, na que se faga 
constar que a actividade realizada foi obxecto de cooperación coa Deputación 
Provincial de Lugo e que este extremo se inseriu na publicidade de tódalas actuacións 
e nos soportes que se utilizaron na execución da actividade obxecto deste convenio. 
 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente”. 
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2º.- As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden afectadas 
por esta modificación, permanecerán invariables. 
 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, subscrito con data 21 de xuño de 2022 
e modificado o 16 de decembro de 2022, esta segunda modificación a cal se rexerá 
polas condicións estipuladas no convenio do que trae causa, formando parte 
integrante do mesmo.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
Quinto.- Proposta de aprobación do convenio interadministrativo de cooperación entre 
a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Alfoz para cooperar na execución das 
actuacións “Cuberta pista de pádel (con honorarios) e mobiliario vivenda social en 
Lagoa”, anualidade 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente de establece o seguinte: 
 
“Visto o escrito remitido dende o Concello de Alfoz (Expte.: 2023/PES_03/011695) no 
que se solicita a formalización dun convenio de cooperación entre a Deputación de 
Lugo e o Concello de Alfoz para a execución das actuacións “Cuberta de pista de pádel 
(con honorarios) e mobiliario vivenda social en Lagoa” por importe total de 
112.816,76 € dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento, 
emítese informe favorable en base ás seguintes consideracións: 
 
Consideracións Xurídico Administrativas. 
 
Lexislación de Réxime Local. 
 
Primeira.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL).  
Entre as competencias propias das Deputacións Provinciais, o artigo 36.1 da citada 
LBRL sinala: “(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos 
Municipios, especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A 
cooperación no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no 
territorio provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións 
Públicas neste ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a 
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Deputación da soporte aos concellos para a tramitación de procedementos 
administrativos e realización de actividades materiais e de xestión asumíndoas cando 
aqueles se llas encomenden.” 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da LALG ao sinalar que: “é competencia 
propia da Deputación, en calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos 
intereses peculiares da provincia”, subliñando que as competencias propias das 
Deputacións son ademais das atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo 
concepto polas leis das Comunidades Autónomas. 
 
Segunda.- A lexislación de réxime local é consecuente coa autoorganización a través 
de relacións de cooperación tal e como se desprende do contido do artigo 30 do 
TRRL, ao sinalar que: “1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos 
municipais, preferentemente dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios 
económicos propios da mesma que se asignen; (...); c) As subvencións ou axudas de 
calquera procedencia (...)” 2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo 
aconsellen as circunstancias económicas dos Municipios interesados 3.- Os servizos 
aos que debe acadar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados como 
mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 6.- As formas de cooperación 
serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; (...)”. 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen do concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Terceira.- No artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, disponse que: 
“as Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan 
por conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
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Cuarta.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese directamente 
polo ordenamento xurídico como unha competencia propia (cooperación 
competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento da outra parte 
(o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se limite a 
autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
 
Normativa Común Sobre O Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Primeira.- No art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro indícase que: “as 
administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e relacións os 
principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as Administracións 
Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos principios que rexen as 
relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 140 da mesma Lei, 
citando no seu apartado 1.a)“lealdade institucional” e concretando no artigo 141, na 
súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán “Prestar, no ámbito propio, a 
asistencia activas que as outras administracións puideran recadar para o eficaz 
exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Segunda.- O artigo 47.1 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do 
Sector Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: “Son convenios os 
acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións Públicas, os 
organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou dependentes ou as 
Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado para un fin común. 
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Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47, no seu punto segundo, sinala, respecto á tipoloxía dos 
convenios, que: “Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os 
organismos públicos e as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e 
as universidades públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: a) 
Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceira.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, recolle o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarta.- No que respecta ao contido dos convenios, o artigo 49 de Lei 40/2015, sinala 
que “(...) deberán incluír, polo menos: 
 
1. Suxeitos que subscriben o convenio e a capacidade xurídica con que actúa cada 
unha das partes. 
2. A competencia na que se fundamente a actuación da Administración Pública. 
3. O Obxecto do convenio e actuacións a realizar por cada suxeito para o seu 
cumprimento, indicando, no seu caso, a titularidade do resultado obtido. 
4. Obrigas e compromisos económicos asumidos por cada unha das partes , se os 
houbera, indicando a súa distribución temporal por anualidades e a súa imputación 
concreta ao orzamento, de acordo co previsto na lexislacións orzamentaria. 
5. Consecuencias aplicables no caso de incumprimentos das obrigas e compromisos 
asumidos por cada unha das partes, e no seu caso os criterios para determinar a 
posible sanción por incumprimento 
6. Mecanismos de seguimento, vixilancia e control da execución do convenio e dos 
compromisos adquiridos polos asinantes. 
7. Réxime de modificación do convenio. 
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8. Prazo de vixencia do convenio, tendo en conta: 
 
1. Os convenios deberán ter unha duración determinada, que non poderá ser superior 
a catro anos, salvo que por norma se prevea un prazo superior. 
2. En calquera momento, antes de finalizar o prazo previsto, os asinantes poderán 
acordar de forma unánime a súa prórroga por un período de ata catro anos adicionais 
ou a súa extinción. 
(...)”. 
 
Quinta.- Polo que se refire ao contido da memoria, debe cumprir co previsto no artigo 
50.1 da Lei 40/2015, do 1 de outubro e na Instrución Terceira do Acordo do Consello 
de Ministros do 15 de decembro de 2017, que establece as cuestións mínimas, en 
epígrafes diferenciados, a analizar na memoria xustificativa: 
 
“1. A súa necesidade de subscribir o convenio e a oportunidade de facelo nese 
momento. 
2. O seu impacto económico cuantificado. 
3. A xustificación da natureza xurídica do convenio e, en particular, do carácter non 
contractual da actividade en cuestión á que se refire o obxecto do convenio. 
4. Xustificación do previsto na Lei 40/2015, do1 de outubro, en particular, no previsto 
no artigo 48 da citada Lei” 
 
Sexta.- Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia 
económico–financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste 
convenio. 
 
Sétima.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
 
Conclusións. 
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En base ao anteriormente exposto: 
 
Primeira.- As competencias que exerce a Deputación Provincial de Lugo, no marco da 
relación de cooperación que se formaliza a través da sinatura deste convenio, teñen 
plena cabida nos supostos dos amentados artigos 36.1 da LRBRL e 109 da LALGA 
(encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos). 
Ademais, na idea de potenciar a colaboración e cooperación entre as Administracións 
Públicas para a satisfacción dos intereses xerais, nun sistema multinivel de poder 
público e, polo tanto, con intereses, obxectivos e fins comúns, a Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sustentabilidade da Administración local, establece, 
no seu artigo 3.3, que: “Non se entenderá como exercicio de novas competencias: (...). 
f) A colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución de aqueles problemas, tamén comúns, que puideran formularse máis alá do 
concreto reparto competencial nos distintos sectores da acción pública...”e na letra g) 
O auxilio administrativo, de acordo co disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, 
conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de 
prestarlles apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan exercer 
axeitadamente as súas competencias. 
 
Segunda.- Pola súa banda, o Municipio de Alfoz, consonte ao artigo 25 da LRBRL: 
 
“O Municipio exercerá en todo caso como competencias propias, nos termos da 
lexislación do Estado e das Comunidades Autónomas, nas seguintes materias: (...) d) 
en materia de infraestrutura viaria e outros equipamentos da súa titularidade (...)”. 
 
Terceira.- No convenio concretase o seu ámbito territorial e a entidade que debe 
asumir os seus resultados e reflicte o contido pautado no artigo 49 da Lei 40/2015, 
do 1 de outubro (LRXSP). 
 
Cuarta.- O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a 
Lei de contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 
de novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non estea comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre si pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Cidades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 



 

 

38 

 

personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: “As entidades 
pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das seguintes 
formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de contractual: (…)b) 
Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao sector 
público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e cos 
límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
 
Quinta.- Nestes supostos de relación interadministrativa de cooperación entre 
administracións públicas, con contraprestacións entre os beneficiarios ou que as 
administracións que os subscriben ostentan competencias compartidas de execución 
(ademais de actuar “conveniendi causa”), non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións. 
 
Sexta.- Consta informe de consignación orzamentaria, por importe de 107.175,92 € 
na aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente orzamento xeral do 2023. 
 
Sétima.- O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta axuda e 
aprobación do convenio no que se instrumenta, é da Xunta de Goberno en base ao 
establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente regulamento orgánico da Deputación 
Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de setembro de 2020) en relación co disposto no 
artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector Público. 
 
Así pois a proposta de aprobación do convenio é axustada á regulamentación 
específica que se contempla nos artigos referidos polo que se informa favorablemente 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, propoño que pola Xunta de Goberno se acorde: 
 
1º.- Aprobar o texto do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o 
Concello de Alfoz para cooperar na execución das actuacións “Cuberta pista de pádel 
(con honorarios) e mobiliario vivenda social en Lagoa”, por importe total de 
112.816,76 € cuxo contido é o seguinte: 
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“Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación provincial de Lugo e 
o concello de Alfoz para a execución das actuacións “cuberta pista de pádel (con 
honorarios) e mobiliario vivenda social en Lagoa”, anualidade 2023. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F. P-2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 

Doutra parte, dona Efigenia Maseda Paz, Alcaldesa do Concello de Alfoz, con N.I.F. P-
2700200E, e sede Social en A Seara, s/n, Alfoz, actuando en nome e representación da 
citada entidade, segundo dispón o artigo 21.1.b) da Lei 7/85, reguladora das Bases de 
Réxime Local. 

Ante don José Antonio Mourelle Cillero, como Secretario Xeral da Deputación 
Provincial de Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa 
normativa de aplicación. 

 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
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Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
 
Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Respecto ao contido dos convenios, o artigo 49 de Lei 40/2015, sinala que 
“(...) deberán incluír, polo menos: 
 
Suxeitos que subscriben o convenio e a capacidade xurídica con que actúa cada unha 
das partes. 
A competencia na que se fundamente a actuación da Administración Pública. 
O Obxecto do convenio e actuacións a realizar por cada suxeito para o seu 
cumprimento, indicando, no seu caso, a titularidade do resultado obtido. 
Obrigas e compromisos económicos asumidos por cada unha das partes , se os 
houbera, indicando a súa distribución temporal por anualidades e a súa imputación 
concreta ao orzamento, de acordo co previsto na lexislacións orzamentaria. 
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Consecuencias aplicables no caso de incumprimentos das obrigas e compromisos 
asumidos por cada unha das partes, e no seu caso os criterios para determinar a 
posible sanción por incumprimento. 
Mecanismos de seguimento, vixilancia e control da execución do convenio e dos 
compromisos adquiridos polos asinantes. 
Réxime de modificación do convenio. 
Prazo de vixencia do convenio, tendo en conta: 
 
1. Os convenios deberán ter unha duración determinada, que non poderá ser superior 
a catro anos, salvo que por norma se prevea un prazo superior. 
2. En calquera momento, antes de finalizar o prazo previsto, os asinantes poderán 
acordar de forma unánime a súa prórroga por un período de ata catro anos adicionais 
ou a súa extinción.(...)”. 
 
Quinto.- Polo que se refire ao contido da memoria, debe cumprir co previsto no artigo 
50.1 da Lei 40/2015, do 1 de outubro e na Instrución Terceira do Acordo do Consello 
de Ministros do 15 de decembro de 2017, que establece as cuestións mínimas, en 
epígrafes diferenciados, a analizar na memoria xustificativa: 
 
“1. A súa necesidade de subscribir o convenio e a oportunidade de facelo nese 
momento. 
2. O seu impacto económico cuantificado. 
3. A xustificación da natureza xurídica do convenio e, en particular, do carácter non 
contractual da actividade en cuestión á que se refire o obxecto do convenio. 
4. Xustificación do previsto na Lei 40/2015, do1 de outubro, en particular, no previsto 
no artigo 48 da citada Lei”. 
 
Sexto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a)“lealdade institucional” e concretando 
no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán ”Prestar, no 
ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións puideran recadar 
para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
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voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Sétimo.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala:  
 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados. 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...). 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)”. 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Oitavo.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
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desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”.  
 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción).  
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio 
 
Noveno.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no Art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
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co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Décimo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Décimo primeiro.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión 
pública, contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e 
ademais encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, 
económica e técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de 
réxime local.  
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos.  
No convenio concretase o seu ámbito territorial e a entidade que debe asumir os seus 
resultados e reflicte o contido pautado no artigo 49 da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(LRXSP). 
E virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes:  
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Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto 
 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Alfoz en exercicio das súas competencias, para a execución 
das actuacións que se detallan a continuación:  
 

Actuacións Importe 
Obra: Cuberta pista de pádel 101.999,10 € 
Honorarios técnicos da obra Cuberta pista de pádel (redacción de proxecto e dirección 
obra) 

4.885,66 € 

Subministro: Mobiliario para vivenda social parroquia de Lagoa 5.932,00 € 
Custe total (IVE engadido)  112.816,76 € 

 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

Achega Deputación Achega Concello 
107.175,92 € 5.640,84 € 

Total: 112.816,76 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula cuarta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento da actividade que é obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Alfoz. 
 
Terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
 
3.1. Deputación Provincial de Lugo. 
 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
 
1. Efectuar a achega económica de 107.175,92 € para a anualidade do 2023. 
2. Difundir a cooperación de ambas entidades no formato máis adecuado (cartel ou 
dixital, banners ou semellantes), facilitadas e/ ou elaboradas polo Gabinete de 
Comunicación da Deputación. 
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3. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida polo Concello, ou previa solicitude do 
Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou execución 
noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que deberá 
achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 
 
3.2. O Concello de Alfoz. 
 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Alfoz, 
comprométese ao seguinte: 
 
1. Achegar, para a execución do convenio o importe de 5.640,84 € e o financiamento 
do importe que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin común 
perseguido e á súa correcta execución. 
2. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
3. Encargarse da coordinación de seguridade e saúde na execución da actuación 
“Cuberta de pista de pádel”. 
4. Aportar tódolos terreos precisos, e procurar os permisos e autorizacións das obras 
ou actuacións para a súa correcta execución.  
5. Recibir as obras, mantelas e dar o servizo á veciñanza. 
6. O prazo de execución das actuacións obxecto do convenio abarca ata o 30 de 
setembro de 2024. 
7. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
8. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo . Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
9. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio.  
10. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
11. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.  
 
Cuarta.- Réxime económico. 
 
a) Achegas: 
 
1.- Achega da Deputación: 
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A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 107.175,92 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2023 para afrontar os gastos que se deriven da execución das actuacións. 
 
2.-Achega do Concello: 
 
O Concello de Alfoz aportará para a execución do convenio o importe total de 5.640,84 
€, así como o importe que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin común 
perseguido e á súa correcta execución. 
 
b) Titularidade do resultado da cooperación: 
 
O Concello de Alfoz será o titular do resultado da cooperación. 
 
c) Xustificación da achega económica. 
 
O prazo previsto para que o concello de Alfoz aporte a conta xustificativa dos gastos 
enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 31 de outubro de 2024. A conta 
xustificativa deberá conter a seguinte documentación: 
 
Memoria de actuacións das actividades realizadas. 
 
Memoria económica xustificativa do custo das actividades obxecto deste convenio, que 
conterá: 
 
1. Relación clasificada de gastos da actividade obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión e a data 
pagamento. 
2. Certificación expedida polo Interventor ou o Secretario do custo da actividade 
desenvolta, indicando os importes do financiamento, acreditando que a relación dos 
gastos da actividade atópase executado, as obrigas recoñecidas ou liquidadas polo 
órgano competente e pagadas. 
3. Certificación expedida Interventor ou o Secretario de que a actuación foi realizada 
na súa totalidade co cumprimento das condicións estipuladas neste convenio. 
 
Actas de recepción. 
 
Declaración responsable emitida polo representante do concello, indicando que a 
entidade asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non ter a 
posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
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Declaración responsable do representante do Concello na que se faga constar que se 
atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á seguridade 
social. 
Declaración das subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou 
entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio 
de cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
 
Declaración responsable na que se faga constar que o Concello non é debedor por 
resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que non ten pendente de ingreso no 
Tesouro Público ningunha reclamación de débeda derivada dunha resolución de 
reintegro de axuda pública. 
 
Declaración responsable, emitida polo representante do Concello, na que se faga 
constar que a actividade realizada foi obxecto de cooperación coa Deputación 
Provincial de Lugo e que este extremo se inseriu na publicidade de tódalas actuacións 
e nos soportes que se utilizaron na execución da actividade obxecto deste convenio. 
 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado.  
 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Quinta.- Duración do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo.  
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2024, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público.  
 
Sexta.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49 da Lei 40/2015. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
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Sétima.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto ou 
por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 ( LRXSP). 
 
Oitava.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control establecerase unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada por 
dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar o 
cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Novena.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
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Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décima.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamiento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratos 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, sobre a 
base do previsto no artigo 6.1 (b) RGPD; e de cumprir coas misións de interese 
público ou poderes públicos conferidos legalmente ás partes, sobre a base do 
disposto no artigo 6.1 (e) RGPD. 
 
Décimo primeira.-Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “ Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Ciudades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
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adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo  
 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que:  
 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa.  
 
2º.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 107.175,92 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio, financiados con cargo á aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente 
orzamento do ano 2023.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
4.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, EN RELACIÓN COA REVISIÓN 
EXCEPCIONAL DE PREZOS EN OBRAS. 
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Proposta en relación coa revisión excepcional de precios obra FOZ.- Acondicionamento 
LU-P-0210 “A Seara (LU-160) – San Acisclo (LU-152A)”, P.K. 5+100 a 5+236. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vistos os informes da dirección facultativa, así como o informe do Servizo de 
Contratación, na que se recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“Primeiro.- A obra foi adxudicada por acordo da Xunta de Goberno de data 
09/04/2021, á empresa T.A. Isidro Hnos. Blanco Trigo SL no prezo de 98.527,43€ dos 
cales 17.099,80€ corresponden ao IVE (21%) e un programa de divulgación e posta 
en valor das obras executadas por importe de 2.066,12€ € mais IVE e un prazo de 
execución de 6 meses. 
 
Segundo.- O contrato relativo á obra indicada foi asinado con data 19/04/2021. 
 
Terceiro.- Con data 19/05/2021 asinouse a acta de comprobación de replanteo 
negativa e 28/10/2021 Acta de Replanteo. 
 
Cuarto.- Con data 11/05/2022 formalizouse Acta de recepción das obras. 
 
Quinto.- Non consta informe da xustificación do plan de comunicación da obra. 
 
Lexislación aplicable. 
 
Lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao 
ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 
2014/23/UE e 2014/24/UE, do 26 de febreiro de 2014 (en adiante LCSP) 
Real decreto 1098/2001, do 12 de outubro, polo que se aproba o Regulamento xeral 
da Lei de contratos das administracións públicas (RXLCAP). 
Real Decreto-lei 3/2022, de 1 de marzo, de medidas para a mellora da 
sustentabilidade do transporte de mercadorías por estrada e do funcionamento da 
cadea loxística, e polo que se traspón a Directiva (UE) 2020/1057, de 15 de xullo de 
2020, pola que se fixan normas específicas con respecto a Directiva 96/71/CE e a 
Directiva 2014/67/UE para o desprazamento dos condutores no sector do transporte 
por estrada, e de medidas excepcionais en materia de revisión de prezos nos 
contratos públicos de obras. 
Resolución de 28 de abril de 2022, da Secretaría Xeral Técnica da Consellería de 
Presidencia, Xustiza e Turismo, pola que se da publicidade do Acordo do Consello da 
Xunta de 28 de abril de 2022, relativo a aplicación, no ámbito da Comunidade 
Autónoma de Galicia, do título II do Real decreto lei 3/2022, de 1 de marzo, de 
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medidas para a mellora da sustentabilidade do transporte de mercadorías por 
estrada e do funcionamento da cadea loxística, e por lo que se traspón a Directiva 
(UE) 2020/1057, de 15 de xullo de 2020, pola que se fixan normas específicas con 
respecto a Directiva 96/71/CE e a Directiva 2014/67/UE para o desprazamento dos 
condutores no sector do transporte por estrada, e de medidas excepcionais en 
materia de revisión de prezos nos contratos públicos de obras.  
Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento administrativo común das 
administracións públicas. 
Restante normativa de xeral aplicación ou concordante aplicación. 
 
Consideracións Xurídicas. 
 
Primeira.- Incoase expediente administrativo coa finalidade de tramitar 
procedemento para a revisión excepcional de precios ao abeiro do artigo 9 do Real 
Decreto-Lei 3/2022, de proceder, relativo á obra FOZ.- Acondicionamento LU-P-0210 
“A Seara (LU-160) – San Acisclo (LU-152A)”, P.K. 5+100 a 5+236, segundo solicitude 
da mercantil adxudicataria da obra en data 11/05/2022 e con RE nº 2022RT006859 
 
Segunda.- O artigo 6 do Título II (medidas en materias de revisión excepcional de 
precios nos contratos de obras do sector público) do Real Decreto-Lei, sinala os casos 
susceptibles de revisión excepcional de precios nos contratos de obras, indicando: “1. 
Excepcionalmente, en los contratos públicos de obras, ya sean administrativos o 
privados, adjudicados por cualquiera de las entidades que formen parte del sector 
público estatal que se encuentren en ejecución, licitación, adjudicación o 
formalización a la entrada en vigor de este real decreto-ley, o cuyo anuncio de 
adjudicación o formalización se publique en la plataforma de contratación del sector 
público en el periodo de un año desde la entrada en vigor de este real decreto-ley, se 
reconocerá al contratista la posibilidad de una revisión excepcional de precios 
siempre que concurra la circunstancia establecida en este real decreto-ley.  
Igual posibilidad de revisión excepcional de precios se le reconocerá al contratista en 
aquellos contratos públicos de obras, ya sean administrativos o privados, adjudicados 
por cualquiera de las entidades que forman parte del sector público estatal, cuyo 
anuncio de licitación se publique en la plataforma de contratos del sector público en 
el plazo de un año desde la entrada en vigor de este real decreto ley y cuyo pliego de 
cláusulas administrativas particulares establezca una fórmula de revisión de precios, 
siempre que concurra la circunstancia establecida en este real decreto-ley. (…)” 
Segundo os datos obrantes neste Servizo, o contrato atópase en execución na data de 
entrada en vigor do Real Decreto-Lei 3/2022, xa que segundo se indica na disposición 
final octava, entrará en vigor o mesmo día da publicación, sendo publicado no BOE 
número 52 de data 02/03/2022. 
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Terceira.- O artigo 7 indica “1. La revisión excepcional de precios se reconocerá 
cuando el incremento del coste de los materiales empleados para el contrato de obras 
haya tenido un impacto directo y relevante en la economía del contrato durante su 
vigencia y hasta su finalización, esto es, una vez formalizada el acta de recepción y 
emitida la correspondiente certificación final.  
A estos efectos se considerará que existe tal impacto cuando el incremento del coste 
de materiales siderúrgicos, materiales bituminosos, aluminio o cobre, calculado 
aplicando a los importes del contrato certificados en el periodo, siempre posterior al 
1 de enero de 2021, que determine el contratista en su solicitud y que no podrá ser 
inferior a doce ni superior a veinticuatro meses, su fórmula de revisión de precios si 
la tuviera, y, en su defecto, aplicando la que por la naturaleza de las obras le 
corresponda de entre las fijadas en el Real Decreto 1359/2011, de 7 de octubre, 
exceda del 5 por ciento del importe certificado del contrato en ese mismo período. El 
cálculo de dicho incremento se efectuará suprimiendo de la fórmula aplicable al 
contrato los términos que representan los elementos de coste distintos de los antes 
citados, e incrementando el término fijo, que representa la fracción no revisable del 
precio del contrato, en el valor de los coeficientes de los términos suprimidos, de 
forma que la suma de todos los coeficientes mantenidos más el término fijo sea la 
unidad. 
En caso de que el contrato tuviese una duración inferior a doce meses, el incremento 
del coste se calculará sobre la totalidad de los importes del contrato certificados. El 
periodo mínimo de duración del contrato para que pueda ser aplicable esta revisión 
excepcional de precios será de cuatro meses, por debajo del cual no existirá este 
derecho.  
Por Orden del Ministerio de Hacienda y Función Pública, previo informe del Comité 
Superior de Precios de Contratos del Estado, se podrán establecer otros materiales 
cuyo incremento de coste deba tenerse también en cuenta a los efectos anteriores.  
2. La cuantía de la revisión excepcional a la que se refiere este artículo no podrá ser 
superior al 20 por ciento del precio de adjudicación del contrato. Dicha cuantía no se 
tomará en consideración a los efectos del límite del 50 por ciento previsto en el 
artículo 205.2. de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, y en el artículo 111.2 del Real 
Decreto Ley 3/2020, de 4 de febrero; ni a los efectos de otros límites sobre 
modificaciones previstos en la normativa anterior que fuese de aplicación al 
contrato”. 
No informe da dirección facultativa analízanse os items sinalados, e sendo o prazo de 
execución de 6 meses, superior polo tanto ao indicado como mínimo para existir 
dereito a dita revisión. 
 
Cuarta.- En canto aos criterios de cálculo de revisión, ao que fai referencia o artigo 8 e 
a maneira de cálculo, aos mesmos se refire no informe da dirección facultativa.  
 



 

 

55 

 

Quinta.- O artigo 9 do Real Decreto-Lei, indica: “1. La revisión excepcional de precios 
se aprobará, en su caso, por el órgano de contratación previa solicitud del contratista, 
que deberá presentarla durante la vigencia del contrato y, en todo caso, antes de la 
aprobación, por el órgano de contratación de la certificación final de obras.  
2. La solicitud irá acompañada de la documentación necesaria para acreditar la 
concurrencia de la circunstancia de excepcionalidad establecida en este real decreto-
ley. El órgano de contratación deberá apreciar el cumplimiento de la mencionada 
circunstancia. Para ello, y siempre que sea posible, el órgano de contratación utilizará 
datos procedentes del Instituto Nacional de Estadística. En caso de no aportarse 
debidamente la citada documentación el órgano de contratación concederá un plazo 
improrrogable de siete días hábiles para subsanar tal defecto. En caso de que en dicho 
plazo no se subsanase la deficiencia, denegará la solicitud.  
3. Una vez recibida la documentación, el órgano de contratación dictará una 
propuesta provisional indicando en ella si procede reconocer la revisión excepcional 
de precios y, de ser así, la fórmula aplicable al contrato. De esta propuesta se dará 
traslado al contratista por un plazo de 10 días hábiles para que presente sus 
alegaciones.  
Transcurrido el citado plazo, el órgano de contratación resolverá motivadamente lo 
que proceda en el plazo de un mes a contar desde la recepción de las alegaciones o 
desde la finalización del plazo para su presentación. La concesión de la revisión 
excepcional de precios no requerirá el reajuste de la garantía definitiva.  
La finalización del plazo máximo para resolver sin haber tenido resolución expresa, 
faculta al solicitante para entender desestimada su solicitud por silencio 
administrativo.” 
Neste sentido, constan informes da Dirección facultativa analizando a circunstancia 
da excepcionalidade así como a formula que procedería aplicar, así como Resolución 
da Presidencia de data 06/06/2023 con CSV: IV7OYTP5Z4NJ3TUI6RYHGMXE64 e 
notificación á mercantil da mesma, sen que conste alegacións. 
Consta tamén informe proposta remitido a este Servizo, con CSV: 
IV7OEAKCLYELJSJOCEXGME26KI, na parte conclusiva: “Aprobar a revisión 
excepcional de prezos da obra “Acondicionamiento LU-P-0210 “A Seara (LU-160)-San 
Acisclo (LU-152A)”, P.K. 5+100 a 5+236 (EX022OB20AB)” por unha contía definitiva 
de doce mil quinientos tres euros con catorce céntimos (12.503,14 €), IVE engadido, 
sen prexuízo das cantidade que proceda incorporar á certificación final. 
Ordenar a aplicación da contía resultante como partida adicional na certificación final 
da obra.”. 
 
Sexta.- O artigo 3.1 h do Real Decreto 128/2018, do 16 de marzo, polo que se regula o 
réxime xurídico dos funcionarios de Administración Local con habilitación de 
carácter nacional, sinala que a emisión de informes, cando así se estableza na 
lexislación sectorial, é unha das atribucións que comprende a función de 
asesoramento legal preceptivo que lle corresponde exercer á Secretaria Xeral da 
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entidade provincial. O apartado 4 do mencionado artigo dispón, a estes efectos, que a 
emisión do informe do Secretario poderá consistir nunha nota de conformidade en 
relación cos informes emitidos polos servizos da propia entidade e que figuren como 
informes xurídicos no expediente. 
 
Sétima.- De conformidade co prego de cláusulas administrativas, os artigos 61.1 e 
61.2 da LCSP, e, en virtude das competencias atribuídas pola disposición adicional 
segunda do mesmo texto legal, o órgano de contratación que actúa en nome da 
Deputación provincial de Lugo é a Xunta de Goberno, no que se refire á aprobación do 
Prego de Cláusulas Administrativas Particulares, e de Prescricións Técnicas, así como 
para a aprobación do gasto, a adxudicación, a interpretación, modificación e 
resolución do contrato, nos termos do artigo 59 apartados 8 e 12 do ROD 
(Regulamento Orgánico da Deputación Provincial, publicado no BOP de 10 de marzo 
de 2011). 
 
Conclusión. 
 
Considerando os antecedentes, e vistas as consideracións realizadas no corpo do 
presente, informase de xeito favorable a formula e o procedemento de revisión, nos 
termos do Real Decreto-Lei 3/2022, procedendo á desestimación nos termos 
informados pola Dirección facultativa. 
E canto procede informar, sen prexuízo de mellor criterio fundado en dereito”. 
 
Polo que vai dito, e en base ao mesmo, e unha vez emitido informe de fiscalización 
favorable, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar a revisión excepcional de prezos da obra “Acondicionamiento LU-P-
0210 “A Seara (LU-160)- San Acisclo (LU-152A)”, P.K. 5+100 a 5+236 
(EX022OB20AB)” por unha contía definitiva de doce mil cincocentos tres euros con 
catorce céntimos (12.503,14 €), IVE engadido, sen prexuízo das cantidade que 
proceda incorporar á certificación final. 
 
2º.- Ordenar a aplicación da contía resultante como partida adicional na certificación 
final da obra. 
 
3º.- Comunicar o acordo da Xunta de Goberno á mercantil T. A. Isidro Hnos. Blanco 
Trigo SL.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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5.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE MODIFICACIÓNS DE 
INVESTIMENTOS DO PLAN ÚNICO 2022. 
 
Proposta de aprobación, se procede, en relación co escrito da Alcaldía do Concello de 
Samos, solicitando modificación de proxecto de investimentos incluídos no Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2022. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos:  
 
“En relación co escrito da Alcaldía do Concello de Samos no que solicita a 
modificación de proxecto de investimentos incluídos no Plan Único de Cooperación 
cos Concellos 2022, infórmase o seguinte:  
 
1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 28-12-
2021 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan Único de Cooperación 
cos Concellos 2022. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 10-01-2022. 
 
2. Nas devanditas bases estableceuse que o prazo para que os Concellos presentaran 
as súas solicitudes sería de 1 mes, prazo cumprido por todos os Concellos.  
 
3. O Plan Único de Cooperación cos Concellos 2022 foi aprobado polo Pleno desta 
Deputación en sesión extraordinaria celebrada en data 05/04/2022, figurando 
incluídos os investimentos para os que solicita modificación: 
 

Concello Nº Investimento 
Achega 

Concello 
Achega 

Deputación 
Total 

Samos 243 
Mellora de pavimentación no vial de 

praducelo, incluído honorarios 
-- 28.648,53€ 28.648,53€ 

 
4. O concello indicado non achegou os correspondentes anexos III ou IV. 
 
5. A Alcaldía do Concello de Samos a través de escrito de data 08/06/2023 solicita: 
 
a) A modificación do proxecto do investimento incluído inicialmente no Plan Único 
2022, concretamente o investimento nº 243, aos que acompaña a xustificación dos 
motivos da modificación, que en síntese indica “.... por non estar claro a súa 
titularidade municipal,...”, polo que deseguido se indica, co orzamento que se sinala, 
documentación e proxecto da nova actuación solicitada: 
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Concello Nº Investimento 
Achega 

Concello 
Achega 

Deputación 
Total 

Samos 243 
Modificado mellora de pavimentación no 

vial de praducelo, incluído honorarios 
-- 28.648,53€ 28.648,53€ 

 
6. A base 14, indica que “...motivadamente poderá solicitar a modificación ou 
substitución do investimento, respectando en todo caso a mesma finalidade e por 
conseguinte o programa de gasto no que se incluíu o investimento (aplicación 
orzamentaria), sendolle igualmente aplicables os prazos de xustificación fixados 
nestas bases. Dita modificación/substitución será solicitada polo Concello achegando 
o novo proxecto e desglose do seu financiamento, e someterase a aprobación da 
Xunta de Goberno da Deputación, dando conta ao Pleno na seguinte sesión ordinaria. 
 
7. A Deputación ten como atribución principal a cooperación cos Concellos. A 
proposta formulada polo Concello, en exercicio da súa autonomía responde aos plans 
e programas previstos nas bases reitoras, e respectan os diferentes límites 
cuantitativos establecidos nas propias bases. Quere dicirse que estas actuacións, se 
foran propostas antes da aprobación do propio Plan, serían aceptadas. Acceder ao 
solicitado contribúe a efectividade da cooperación da entidade provincial cos 
concellos da provincia, respectando a súa autonomía, capacidade de xestión e 
decisión para responder ás necesidades municipais. 
O artigo 4 da Lei 40/2015, do 1 de outubro, indica que as administracións públicas 
deben aplicar os principios de proporcionalidade e elixir a medida menos restritiva, 
como principios no desenvolvemento da actividade administrativa. 
 
8. Tendo en conta a solicitude e xustificación exposta polo concello, incorporadas ao 
expediente, de ser vontade desta Corporación acceder ao solicitado, o órgano que 
deberá adoptar o devandito acordo, segundo as bases do Plan Único 2022, é a Xunta 
de Goberno. 
 
Polo que vai dito, informase favorablemente a modificación/substitución do 
investimento relativo ao Concello de Samos que se sinala, e que queda incluído no 
Plan Único 2022. 
E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor 
fundado”. 
 
A vista do anterior, esta Presidencia, propón que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de Samos, e en consecuencia, 
aprobar a modificación/ substitución do investimento relativo ao Concello indicado, e 
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quedando o Plan Único de Cooperación cos Concellos 2022 modificado no 
investimento do concello indicado, nos seguintes termos: 

 

Concello Nº Investimento 
Achega 

Concello 
Achega 

Deputación 
Total 

Samos 243 
Modificado mellora de 

pavimentación no vial de 
praducelo, incluído honorarios 

-- 28.648,53€ 28.648,53€ 

 
2º.- Dar conta, do presente acordo, ao Pleno na seguinte sesión ordinaria. 
 
3º.- Dar traslado do presente ao Concello solicitante para o seu coñecemento, 
significándolle que os investimentos deberán de estar adxudicados, executados e 
xustificados nas datas que se indican nas bases reguladoras.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
6.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA AUTORIZACIÓN AO CONCELLO DE GUITIRIZ, 
PARA A SUBSTITUCIÓN DUNHA ACTIVIDADE INCLUÍDA DENTRO DA ACTUACIÓN 
“FEIRA DA CANTERÍA, CALLOS E ARTESANÍA” DO PROGRAMA B.7- 
CELEBRACIÓN DE FEIRAS, MERCADOS E OUTROS, ENCADRADA DENTRO DO 
PLAN ÚNICO DE COOPERACIÓN COS CONCELLOS 2023.  
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece o seguinte: 
 
“Visto o escrito de solicitude e demais documentación complementaria achegada pola 
representante do Concello de Guitiriz (Exp 2023/PES_03/015416), no que se 
demanda a substitución da actividade “Carpa da feira para a degustación dos callos” 
encadrada dentro da actuación “Feira Da Cantería, Callos e Artesanía” do Programa 
B.7 do Plan Provincial Único de Cooperación cos Concellos 2023, pola realización 
dunha “Proba do campionato galego de andadura federada” a celebrar na mesma data 
da celebración da feira, dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e 
Fomento, emítese o presente informe: 
 
Antecedentes de feito: 
 
Primeiro.- O Pleno da Deputación Provincial de Lugo, na sesión ordinaria do 27 de 
decembro de 2022, acordou, entre outros asuntos, a aprobación das Bases do Plan 
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Provincial Único de Cooperación cos Concellos 2023 (publicadas no BOP de Lugo nº 
006 de 9 de xaneiro de 2023). 
 
Segundo.- O Pleno da Deputación Provincial de Lugo, na sesión ordinaria celebrada o 
28 de marzo de 2023, adoptou, entre outros, o acordo seguinte: 
 
“1.- Aprobar o Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023, con CSV: 
IV7BEMK5IBPZ56V3Y57QGXSAGU de acordo cos informes das distintas áreas 
xestoras e a memoria da Presidencia, adxunto como anexo I, do que resultan os 
seguintes importes globais por programas. 
 

Programa 
Achega Deputación 

(A) 

Achega Concellos ou 
outras fontes de 

financiamento (B) 
TOTAL 

(...)    

7.- Feiras, mercados e outros 164.563,63 € 34.233,75 € 198.797,38 € 

(...)    

 
(...)”. 
 
Máis concretamente, e no relativo ao Programa de Feiras, mercados e outros do 
Concello de Guitiriz o Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023 aprobado, 
recolle: 
 

Importes Plan Único 2023 

Concello Programa Actuación 
Achega 

Concello 
Achega 

Deputación 
Total 

(...)      

Guitiriz B7 
Feira de artesanía, dos 

callos e da cantería 
0,00 € 1.512,50 € 1.512,50 € 

(...)      

 
Terceiro.- En data 15 de maio de 2023 prestouse aprobación pola Presidencia á 
proposta de concesión de anticipo, entre outros, ao Concello de Guitiriz, segundo se 
recolle no seguinte cadro: 
 
“(...) 
 
Guitiriz: 2023/PES_03/007840 
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Concello Programa Denominación APL. 
Achega 

Concello 
Achega 

Deputación 
Total 

Anticipo 
(50%) 

Guitiriz 

(...) (...)   (...)  (...) 

B7 

Feiras e 
mercados: feira 

da cantería, 
callos e 

artesanía 

4320.46201 0,00 € 1.512,50 € 1.512,50 € 756,25 € 

(...) (...)   (...)  (...) 

 
Cuarto.- No escrito remitido dende o Concello de Guitiriz en data 8 de xullo de 2023 
(2023RT011858), recóllese literalmente o seguinte: 
 
“(...) Solicito: 
 
Que exposto o cambio na realización do evento por parte da Comunidade de Montes 
de Parga, e anulada a parte gastronómica se acepte a substitución da actividade, 
sendo a proba de andadura o que se financia por parte do concello e Deputación 
Provincial en lugar da carpa para degustación gastronómica, deste xeito a aportación 
da Deputación segue a ser a mesma 1.512,50 € e a do Concello pasaría a ser de 
1.387,50 €. 
 
Rogamos que se comunique no seu caso a aprobación da modificación por parte da 
Deputación Provincial”. 
 
Consideracións Xurídico Administrativas. 
 
Primeira.- Na Base 16.2 do Plan Provincial Único de Cooperación cos Concellos 2023 
disponse que: 
 
“Os concellos poderán solicitar motivadamente a modificación/substitución das 
actividades, actuacións ou eventos, con anterioridade á data límite do vencemento de 
cada programa, respectando en todo caso a mesma finalidade, e por consecuencia a 
aplicación orzamentaria, e que será tramitada por cada unidade xestora dos distintos 
programas e aprobada, de proceder, pola Xunta de Goberno da Deputación”. 
 
Segunda.- Na Base 17.7 do Plan Provincial Único de Cooperación cos Concellos 2023, 
ao respecto da xustificacións dos programas de actividades deportivas, feiras e 
mercados e outros e do programa de protección civil, establécese que: 
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“A liquidación definida farase efectiva logo de comprobar por parte dos servizos da 
Deputación que o concello cumpre coas obrigas establecidas nas Bases, sendo a data 
límite de vencemento do programa o 31 de decembro de 2023. (...)”. 
 
Terceira.- Consta no expediente informe da Intervención de data 27 de xullo de 2023 
(documento con CSV IV7PUDKZZPZZTZBY2AFSMU3SKM) ao respecto de que o 
cambio de actuación pretendido, non supón un cambio na aplicación orzamentaria 
prevista. 
 
Cuarta.- Na Base 21, letra i) do Plan Provincial Único de Cooperación cos Concellos 
2023, disponse que a xestión do programa relativo a Feiras, mercados e outros, 
levarase a cabo polo Servizo de Contratación e Fomento, sección de fomento. 
 
En Conclusión. 
 
Por todo o exposto, e tendo en conta que o cambio da actuación está debidamente 
xustificado, que a solicitude tivo entrada no rexistro da entidade con anterioridade á 
data límite de vencemento do programa e que o cambio de actuación non supón 
modificación da aplicación orzamentaria, nin do importe comprometido pola 
Deputación, Infórmase Favorablemente que pola Xunta de Goberno se autorice a 
substitución da actividade “Carpa da feira para a degustación dos callos” encadrada 
dentro da actuación “Feira da Cantería, Callos e Artesanía” do Programa B.7 do Plan 
Provincial Único de Cooperación cos Concellos 2023, pola realización dunha “Proba 
do campionato galego de andadura federada” a celebrar na mesma data da 
celebración da feira.” 
 
En base ao anteriormente exposto proponse que, pola Xunta de Goberno, se adopte o 
seguinte acordo: 
 
Autorizar a substitución da actividade “Carpa da feira para a degustación dos callos” 
encadrada dentro da actuación “Feira da Cantería, Callos e Artesanía” do Programa 
B.7 do Plan Provincial Único de Cooperación cos Concellos 2023, pola realización 
dunha “Proba do campionato galego de andadura federada” a celebrar na mesma data 
da celebración da feira.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
7.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA CONTA XUSTIFICATIVA DA 
SUBVENCIÓN TRAMITADA CO NÚMERO DE EXPEDIENTE SUBDOT-2022/006, 
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OUTORGADA DENTRO DO PROGRAMA PARA A DOTACIÓN E MELLORA DE 
SERVIZOS COMUNITARIOS PARA O ANO 2022.  
 
Logo de ver a proposta do Sr. Deputado Delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 21 de abril de 2023 a Xunta de Goberno, con base na proposta da 
Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución provisional da 
concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, dentro do 
“Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 2022”, de 
acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de valoración, 
das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2022/006, correspondente á Agrupación de Propietarios Particulares as obras de 
“Mellora do Firme do Camiño Veciñal de Louseira - Gondar”, concedéndolle unha 
subvención por importe de 6.000,00 €. 
 
Terceiro.- José Manuel López Pérez, presentou en forma e prazo a conta xustificativa 
correspondente á devandita subvención de acordo coas bases reguladoras destas 
subvencións aprobadas o 21 de abril de 2023. 
 
Cuarto.- Sobre a conta xustificativa emitíronse informes técnicos favorables, acerca 
do grado de cumprimento dos fins para o que se concedeu a subvención, a adecuación 
dos gastos realizados e a documentación presentada polo beneficiario, pola súa parte, 
Intervención fiscalizou de conformidade a mesma. 
 
Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a conta xunto coa documentación xustificativa da subvención outorgada con 
data 21 de abril de 2023 por acordo da Xunta de Goberno, a favor da Agrupación de 
Propietarios Particulares (Paradela), tramitada co número de expediente SUBDOT-
2022/006, destinada ás obras de “Mellora do Firme do Camiño Veciñal de Louseira - 
Gondar” por un importe de 6.000,00 €, así como o aboamento da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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8.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE CONTA XUSTIFICATIVA DA 
SUBVENCIÓN TRAMITADA CO NÚMERO DE EXPEDIENTE SUBDOT-2022/031, 
OUTORGADA DENTRO DO PROGRAMA PARA A DOTACIÓN E MELLORA DE 
SERVIZOS COMUNITARIOS PARA O ANO 2022. 
 
Logo de ver a proposta do Sr. Deputado Delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 21 de abril de 2023 a Xunta de Goberno, con base na proposta da 
Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución provisional da 
concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, dentro do 
“Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 2022”, de 
acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de valoración, 
das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2022/031, correspondente á Federación da AA.VV. de Lugo Lucus Augusti as obras de 
“Obras na nova sede”, concedéndolle unha subvención por importe de 6.000,00 €. 
 
Terceiro.- Jesús Vázquez Varela, presentou en forma e prazo a conta xustificativa 
correspondente á devandita subvención de acordo coas bases reguladoras destas 
subvencións aprobadas o 21 de abril de 2023. 
 
Cuarto.- Sobre a conta xustificativa emitíronse informes técnicos favorables, acerca 
do grado de cumprimento dos fins para o que se concedeu a subvención, a adecuación 
dos gastos realizados e a documentación presentada polo beneficiario, pola súa parte, 
Intervención fiscalizou de conformidade a mesma. 
 
Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a conta xunto coa documentación xustificativa da subvención outorgada con 
data 21 de abril de 2023 por acordo da Xunta de Goberno, a favor da Federación da 
AA.VV. de Lugo Lucus Augusti (Lugo), tramitada co número de expediente SUBDOT-
2022/031, destinada ás obras de “Obras na nova sede” por un importe de 6.000,00 €, 
así como o aboamento da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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9.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE CONTA XUSTIFICATIVA DA 
SUBVENCIÓN TRAMITADA CO NÚMERO DE EXPEDIENTE SUBDOT-2022/034, 
OUTORGADA DENTRO DO PROGRAMA PARA A DOTACIÓN E MELLORA DE 
SERVIZOS COMUNITARIOS PARA O ANO 2022.  
 
Logo de ver a proposta do Sr. Deputado Delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 21 de abril de 2023 a Xunta de Goberno, con base na proposta da 
Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución provisional da 
concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, dentro do 
“Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 2022”, de 
acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de valoración, 
das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2022/034, correspondente á Asociación de Veciños Comerciantes e Industriais da 
Milagrosa as obras de “Obras na sede da Asociación”, concedéndolle unha subvención 
por importe de 1.880,58 €. 
 
Terceiro.- Jesús Vázquez Varela, presentou en forma e prazo a conta xustificativa 
correspondente á devandita subvención de acordo coas bases reguladoras destas 
subvencións aprobadas o 21 de abril de 2023. 
 
Cuarto.- Sobre a conta xustificativa emitíronse informes técnicos favorables, acerca 
do grado de cumprimento dos fins para o que se concedeu a subvención, a adecuación 
dos gastos realizados e a documentación presentada polo beneficiario, pola súa parte, 
Intervención fiscalizou de conformidade a mesma. 
 
Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a conta xunto coa documentación xustificativa da subvención outorgada con 
data 21 de abril de 2023 por acordo da Xunta de Goberno, a favor da Asociación de 
Veciños Comerciantes e Industriais da Milagrosa (Lugo), tramitada co número de 
expediente SUBDOT-2022/034, destinada ás obras de “Obras na sede da Asociación” 
por un importe de 1.880,58 €, así como o aboamento da mesma.”  
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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10.- PROPOSTA DE CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS EN RÉXIME DE 
CONCORRENCIA COMPETITIVA DESTINADAS A ENTIDADES E CLUBS 
DEPORTIVOS DA PROVINCIA DE LUGO, ANUALIDADE 2023. 
 
Logo de ver a proposta do Sr. Deputado Delegado da Área de Deportes, Artesanía e 
Deseño e Memoria Histórica, do seguinte teor: 
 
“Tendo en conta que a Xunta de Goberno, en sesión celebrada o pasado 10 de marzo 
de 2023, aprobou ás bases e os modelos de solicitude do procedemento de 
concorrencia competitiva para concesión de subvencións destinadas a entidades e 
clubs deportivos da provincia de Lugo anualidade 2023. 
 
Tendo en conta que o extracto do acordo da Xunta de Goberno polo que se aproba a 
convocatoria foi publicado no Boletín Oficial da Provincia núm. 064 do sábado 18 de 
marzo de 2023. 
 
Tendo en conta que de conformidade co punto 6º das Bases do concurso de 
subvencións destinadas a entidades e clubs deportivos da provincia de Lugo, para tal 
efecto constituirase unha Comisión de Avaliación que se encargará da valoración das 
solicitudes presentadas e formulará unha proposta a través do órgano instrutor 
consonte ao disposto no Artigo 24 da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de 
Subvencións. 
 
Tendo en conta que, nesta convocatoria se presentaron as solicitudes incluídas nas 
listaxes que se acompañan, cuxos expedientes foron aceptados pola Comisión de 
Avaliación coa documentación que acompañan as solicitude para participar no 
concurso. 
 
Tendo en conta que para esta convocatoria os criterios empregados para a súa 
avaliación e valoración foron os recollidos na norma específica do concurso despois 
da aprobación polo órgano competente. 
 
Tendo en conta que, para estes efectos, achéganse as respectivas listaxes nas que 
inclúen os solicitantes propostos para cadansúa liña de subvencións prevista nas 
bases da convocatoria e no seu caso as solicitudes desestimadas, ou por non se 
axustaren as bases do concurso ou teren presentado desistencia. 
 
Tendo en conta que, con data 21 de xullo de 2023 se constituíu a Comisión de 
Avaliación, para informe de avaliación de solicitudes e formulación de proposta a 
través do órgano instrutor de concesión de subvencións e de desestimación das 
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solicitudes que figuran como tal nas listaxes que se achegan e se anexan á acta da 
Comisión e expediente. 
 
Tendo en conta que no punto 10. Acordos de resolución e notificacións se prevé que o 
órgano instrutor, á vista do expediente e do informe da Comisión de valoración, 
efectuará a proposta de resolución provisional, motivada, á Xunta de Goberno e que o 
acordo de resolución provisional do procedemento non será obxecto de notificación 
individualizada senón que será obxecto de notificación por medio de publicación no 
BOP, concedendo un prazo de dez (10) días hábiles para a presentación de alegacións. 
 
Tendo en conta que finalizado, no seu caso, o trámite de audiencia sen formularse 
alegacións, o acordo de resolución provisional terá carácter definitivo e procederase á 
publicación no BOP e na paxina web da Deputación de Lugo www.deputacionlugo.org 
do anuncio correspondente para o seu coñecemento e efectos oportunos. 
 
Tendo en conta que os importes de subvencións suman os seguintes totais, de acordo 
coas liñas de axudas previstas nas bases da convocatoria e cos importes que se 
indican: 
 
Subvencións destinadas a entidades e clubs deportivos da provincia de Lugo 
 
Finalidade Importe 
Actividade Competitiva Federada 550.000 € 
Eventos Deportivos 50.000 € 
Total 600.000 € 

 
Por todo o exposto, 
 
Á vista do informe da Comisión de avaliación. 
 
Á vista do informe do servizo de Deportes. 
 
Visto o informe do servizo de Intervención. 
 
O Deputado Delegado que subscribe, propón a Xunta de Goberno, en base a proposta 
da Comisión de Valoración; 
 
1º.- Aprobar a resolución provisional de concesión de subvencións en réxime de 
concorrencia competitiva destinadas a entidades e clubs deportivos da provincia de 
Lugo, anualidade 2023, de acordo aos criterios xerais para a valoración das 
solicitudes reflectidos na base 6 e ao previsto na base 7 respecto do importe e cálculo 
da subvención das bases da convocatoria, segundo as especificacións que constan nas 
listaxes que se achegan anexadas á acta da Comisión de avaliación. 

http://www.deputacionlugo.org/
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2º.- O presente acordo de carácter provisional, terá carácter definitivo no caso de 
finalizar o tramite de audiencia sen que se formulasen alegacións e procederase á 
publicación no BOP e na paxina web da Deputación de Lugo www.deputacionlugo.org 
do anuncio correspondente para o seu coñecemento e efectos oportunos. 
 
3º.- Notificar o presente acordo provisional aos interesados de acordo ao previsto na 
base 10 da convocatoria, concedéndolles un prazo de dez días para presentar 
alegacións.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
11.- PROPOSTA SOBRE RENUNCIAS DE SUBVENCIÓNS DESTINADAS A 
ENTIDADES E CLUBS DEPORTIVOS DA PROVINCIA DE LUGO EN CONCORRENCIA 
COMPETITIVA, ANO 2022. 
 
Logo de ver a proposta do Sr. Deputado Delegado da Área de Deportes, Artesanía e 
Deseño e Memoria Histórica, do seguinte teor: 
 
“En relación cos expedientes de conta xustificativa dos beneficiarios de subvencións 
concedidas por acordo da Xunta de Goberno desta Excma. Deputación Provincial, a 
proposta da Mesa Técnica, na sesión do día 29 de xullo de 2022, pola que se resolveu 
o concurso convocado, mediante o anuncio publicado no Boletín Oficial da Provincia 
núm. 052, do sábado 05 de marzo de 2022, para a concesión de subvencións 
destinadas a entidades e clubs deportivos da provincia de Lugo en concorrencia 
competitiva, ano 2022. 
 
Á vista de que os beneficiarios relacionados a continuación, presentaron na Excma. 
Deputación Provincial de Lugo, a renuncia á respectiva subvención concedida no 
referido concurso de concorrencia competitiva. 
 
Tendo en conta que consta no respectivo expediente a respectiva solicitude de 
renuncia: 
 

Nº Rex Categoria Nome entidade C.I.F. 
Nome 

actividade 
Subvencion 

2022/CCP_01/000288 
Organización de 

eventos 
deportivos 2022 

Club Ciclista 
Cidade de Lugo 

G27242825 
GP Ciclista San 

Froilan 
(ciclismo) 

563,00 € 
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Tendo en conta o previsto na Lei 39/2015, de 1 de outubro, de procedemento 
administrativo común das administracións publicas. 
 
Polo exposto, o deputado que subscribe, propón que pola Xunta de Goberno se adopte 
o seguinte acordo: 
 
Aceptar de plano a renuncia formulada pola entidade beneficiaria Club Ciclista Cidade 
de Lugo relativa á subvención concedida por acordo da Xunta de Goberno desta 
Excma. Deputación Provincial, destinada a entidades e clubs deportivos da provincia 
de Lugo en concorrencia competitiva, ano 2022.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
12.- PROPOSTA DE DECLARACIÓN DA PERDA DE DEREITO AO COBRAMENTO DE 
SUBVENCIÓNS DESTINADAS A ENTIDADES E CLUBS DEPORTIVOS DA PROVINCIA 
DE LUGO EN CONCORRENCIA COMPETITIVA, ANO 2022. 
 
Logo de ver a proposta do Sr. Deputado Delegado da Área de Deportes, Artesanía e 
Deseño e Memoria Histórica, do seguinte teor: 
 
“Vistos os informes emitidos pola Área de Deportes; o Deputado Delegado que 
subscribe, propón á Xunta de Goberno, a adopción do seguinte acordo: 
 
Primeiro. Declarar a perda do dereito ao cobramento total das subvencións 
concedidas mediante acordo da Xunta de Goberno desta Excma. Deputación 
Provincial, de data 29 de xullo de 2022, polo cal resólvese o concurso de subvencións 
destinadas a entidades e clubs deportivos da provincia de Lugo en concorrencia 
competitiva, ano 2022, convocado, mediante anuncio publicado no Boletín Oficial da 
Provincia de Lugo, núm.052 do sábado 05 de agosto de 2022, das entidades que se 
detallan na táboa, polos importes sinalados. 
 

Nº Rex Categoria 
Nome 

entidade 
C.I.F. 

Nome 
actividade 

Subvencion 

2022/CCP_01/000152 
Actividade 

competitiva federada 
2022 

Club Petanca 
Muralla (en 

constitucion) 
G02874600 Petanca 874,00 € 

2022/CCP_01/000155 
Organización de 

eventos deportivos 
2022 

Club Petanca 
Muralla (en 

constitucion) 
G02874600 

Campeonato 
Internacional 

de Petanca 
Fiestas de San 

Froilan 

422,00 € 
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Segundo. Notificar este acordo ao beneficiario, facéndolle saber que pon fin á vía 
administrativa, e de conformidade co disposto nos artigos 123 e 124 da Lei 39/2015, 
do 1 de outubro, e no 46 da Lei 29/1998, do 13 de xullo, reguladora da xurisdición 
contencioso-administrativa, fronte ao que se poderá interpoñer con carácter 
potestativo, recurso de reposición ante o mesmo órgano que ditou o acto no prazo 
dun mes, a contar desde o día seguinte a recepción da presente notificación, ou ben 
recurso contencioso-administrativo ante o Xulgado do Contencioso Administrativo de 
Lugo, dentro do prazo de dous meses contados desde o día seguinte a recepción da 
presente notificación, sen prexuízo de calquera outro recurso ou acción que estime 
procedente.”  
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
13.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA XUBILACIÓN FORZOSA POR 
IDADE DUNHA ADMINISTRATIVA DE ADMINISTRACIÓN XERAL DO CADRO DE 
PERSOAL FUNCIONARIO PROVINCIAL. 
 
Logo de ver a proposta da Sra. Deputada Delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, do seguinte teor: 
 
“Visto que por acordo da Xunta de Goberno de data 21 de outubro 2022, adoptouse o 
acordo de prolongar o servizo activo de dona Elvira Tuñas Dugnol, Administrativa de 
Administración Xeral do Cadro de Persoal Funcionario, titular do posto de Xefe/a 
Sección III Inventario Xeral, dende o 29 de outubro de 2022 ata o 31 de xullo de 2023, 
á vista das necesidades do servizo ao que pertence. 
 
Resultando que a interesada solicitou a prórroga da prolongación do servizo activo 
despois do 31 de xullo 2023 e que por Acordo de Xunta de Goberno de data 21 de 
xullo 2023 desestimouse a citada solicitude, acordándose, así mesmo, tramitar de 
oficio o expediente de xubilación forzosa con efectividade do 31 de xullo 2023, 
conforme ao previsto na normativa de aplicación, que a continuación se sinala: 
 
Artigo 68 da Lei 2/2015, do 29 de abril do Emprego Público de Galicia, establece: 
 
“1. A xubilación do persoal funcionario pode ser: 
 
a) Voluntaria, a solicitude do funcionario. 
b) Forzosa, por cumprimento da idade legalmente establecida. 
 
[…]. 
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3. A xubilación forzosa do persoal funcionario declararase de oficio ao cumprir a 
persoa a idade legalmente establecida. 
 
[…]”. 
 
Artigo 67 do Real Decreto Lexislativo 5/2015, de 30 de outubro, polo que se aproba o 
texto refundido da Lei do Estatuto Básico do Empregado Público: 
 
“1. A xubilación dos funcionarios poderá ser: 
 
a) Voluntaria, a solicitude do funcionario. 
b) Forzosa, ao cumprir a idade legalmente establecida. 
 
[…]. 
 
3. A xubilación forzosa declararase de oficio ao cumprir o funcionario os sesenta e 
cinco anos de idade. 
 
[…]. 
 
4. Con independencia da idade de xubilación forzosa establecida no apartado 3, a 
idade da xubilación forzosa do persoal funcionario incluído no Réxime Xeral da 
Seguridade Social será, en todo caso, a que prevexa as normas reguladoras do dito 
réxime para el acceso á pensión de xubilación na súa modalidade contributiva sen 
coeficiente redutor por razón da idade.” 
 
A Disposición Transitoria sétima.- Aplicación paulatina da idade de xubilación e dos 
anos de cotización, do Real Decreto Lexislativo 8/2015, de 30 de outubro do Texto 
Refundido da Seguridade Social, sinala: 
 
“As idades de xubilación e o período de cotización a que se refire o artigo 205.1.a). así 
como as referencias a idade que se conteñen nos artigos 152.1, 207.1.a) y 2, 208.1.a) e 
2, 214.1a) e 311.1 aplicaranse de forma gradual nos termos que resultan do seguinte 
cadro:  
 

Ano Períodos cotizados Idade esixida 

2023 
37 anos e 9 meses ou máis 65 anos. 

Menos de 37 anos e 9 meses 66 anos e 4 meses 

 
[…].”. 
 
Á vista do sinalado e tendo presente que dona Elvira Tuñas Dugnol ten acreditado, á 
data 31 de xullo 2023, un período de cotización superior aos 37 anos e 9 meses, tendo 
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cumprida a idade regulamentaria de xubilación e desestimándose por Acordo da 
Xunta de Goberno do 21 de xullo 2023 a petición de prórroga da prolongación no 
servizo activo despois do 31 de xullo 2023, propoño á Xunta de Goberno que, en uso 
das atribucións que lle confire o artigo 59.4 do Regulamento Orgánico da Deputación 
Provincial de Lugo, (publicado no BOP nº 202 o 3 de setembro 2020), acorde: 
 
Declarar a xubilación forzosa, por cumprimento da idade legalmente establecida, da 
funcionaria provincial, dona Elvira Tuñas Dugnol, con efectividade do día 31 de xullo 
2023, derradeiro día que presta servizos a esta Entidade.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
14.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. 
 
Non se presentan. 
 
15.- ROGOS E PREGUNTAS REGULAMENTARIAMENTE FORMULADOS. 

 
Non se formulan polos señores/as Deputados/as. 
 
E non habendo máis asuntos de que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as 
once horas e vinte minutos do día de referencia, de todo o cal eu, o Secretario, 
certifico. 


